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1) Accame Fabio. 

 Del Diritto Comunale. 2a ed. Genova, Gazzetta dei Tribunali, 1853, in 8° broch. pp. 300. 

  € 60,00. 

2) Agnelli Arnaldo. 

 Commento alla Legge sugli Infortuni del Lavoro. Seconda edizione riveduta e aggiornata dall’Avv. 

 Silvio Ranieri. Milano, Sel, 1926, in 8° mz-tela, pp. CXXXVI-1000. € 80,00. 

 

3) Allara Mario. 

 La Teoria Generale del Contratto. IIa ed. riveduta e ampliata. Torino, Giappichelli, 1955, manoscrit_ 

to-lito di pp. 295 in 8° (da rilegare) dal Corso di Diritto Civile. € 60,00. 

 

4) Aloisini Tito. 

 Le Società per Azioni e l’imposta di ricchezza mobile. Napoli, Jovene, 1929, in 8° mz-tela, pp. 443. 

  € 45,00. 

5) Altavilla Enrico. 

 La Colpa. Il reato colposo. Riflessi civilistici. Analisi psicologica. Roma, Ateneo, 1950, in 8° 

cartonato editoriale, pp. 606. € 45,00. 

 

6) Amorosi Giuseppe. 

Repertorio Giudiziario di Giuseppe Amorosi Procuratore del Re presso il Tribunale Civile di Napoli. 

Napoli, Fernandes, 1829, tomi 3 in 8° bella mz-pelle recente, pp. 327; 320; 396.      €       250,00. 

 

7) Andreoli Marcello. 

 La Cessione del Contratto. Padova, Cedam, 1951, in 8° mz-tela, pp. 167. € 50,00. 

 

8) Andrioli Virgilio. 

 Il Concorso dei Creditori nell’Esecuzione Singolare. Roma, Foro Ital., 1937, pp. 305. RILEGATO      

 CON: Arcangeli Ageo. Istituzioni di Diritto Agrario. Parte Generale. Roma, Foro Italiano, 1936, pp. 

154, tomi 2 in un volume in 8° mz-tela. € 80,00. 

 

9) *Anonimo*. 

 La Questione Bancaria in Italia. Considerazioni. Firenze, Bencini, 1892, in 8° broch. pp. IV-190 

(intonso, brossura divisa in due parti). € 50,00. 

 

10) Anzillotti Dioniso. 

 Corso di Diritto Internazionale. Lezioni tenute nell’Univ. di Roma nell’anno scolastico 1922-23. 

Introduzione; i Soggetti; gli Organi. Roma, Athenaeum, 1932, in 8° mz-tela, pp. 182. € 30,00. 

 

11) Appunti al Nuovo Codice Penale 

 Torino, Bocca, 1889, in 8° da rilegare, pp. XXII- e da 11 a 412 con una tabella f.t. ripiegata. 

 Contributi di: Lombroso, Ferri, Masè-Dari, Garofalo, Stoppato, Tamassia, Berenini. € 150,00. 

 

12) Aprile Eduardo. 

 Formolario di Procedura Civile pel Regno delle Due Sicilie ovvero raccolta di Modelli di tutti gli Atti 

Giudiziarii… da servire per Appendice all’opera del Carrè. Napoli, Capasso, 1856, in 4° a quinterni, 

da rilegare, pp. 220. € 50,00. 

 

13) Arcari Paola Maria. 

 Obbligatorietà Morale e Obbligatorietà Giuridica. Roma, A.R.E., 1932, pp. 150. RILEGATO CON: 

Messineo Francesco. Operazioni di Borsa e di Banca. Studi Giuridici. Roma, A.R.E., 1926,  pp. 223. 

RILEGATO CON: Riva Sanseverino Luisa. Il Diritto di Privativa nel Contratto di Lavoro. Roma, 

A.R.E., 1932, pp. 222, tomi 3 in un volume in 8° mz-tela. € 100,00. 



14) Ascarelli Tullio. 

 Appunti di Diritto Commerciale. Introduzione. IIIa ed. riveduta e ampliata. Roma, Foro Italiano, 

1936, in 8° broch. pp. IV-172 (sottolineature a matita e lieve menda al dorso). € 70,00. 

 

15) Ascarelli Tullio. 

 Consorzi volontari tra imprenditori. IIa ed.Milano, Giuffrè, 1937, in 8° br. (mende al dorso), pp. 141, 

sottolineature a matita rossa e blu, note marginali. € 45,00. 

 

16) Ascarelli Tullio. 

 Corso di Diritto Commerciale. Introduzione e teoria dell’Impresa. IIIa ed. Milano, Giuffrè, 1962, in 

8° broch. pp. XII-461. € 80,00. 

  

17) Astuti Guido. 

 I Contratti Obbligatori nella Storia del Diritto Italiano. Parte Generale. Vol. I° (unico pubblicato). 

Milano, Giuffrè, 1952, in 8° broch. pp. XII-493. € 80,00. 

 

18) Atzeri-Vacca Francesco. 

 La Gestione d’Affari nella Dottrina e nella Giurisprudenza. Torino, Bocca, 1904, in 8° mz-tela, pp. 

XXIV-403. € 45,00. 

 

19) Atzeri-Vacca Francesco. 

 Delle Rinunzie secondo il Codice Civile Italiano con ampia rivista di Dottrina e Giurisprudenza. IIa 

ed. riveduta ed accresciuta. Torino, Utet, 1915 in 8° mz-tela, pp. XVI-817. € 45,00. 

  

20) Augenti Giacomo Primo. 

 Lineamenti del Processo di Revisione. Padova, Cedam, 1949, in 8° mz-tela, pp. 168. € 50,00. 

 

21) Auletta Giuseppe. 

 La Risoluzione per Inadempimento. Milano, Giuffrè, 1942, in 8° broch. pp. 504. € 120,00. 

 

22) Auletta Giuseppe. 

 Appunti di Diritto Commerciale. Imprenditori e Società. Napoli, Humus, 1946, in 8° broch. pp. 196. 

  € 80,00. 

23) *Autori Vari*. 

 Atti del Primo Convegno di Studi Sindacali e Corporativi. Roma, 2/3 Maggio 1930. Volume I. Rela_ 

 zioni. Roma, 1930, Ediz. del Dir. del Lavoro, pp. 388. Contributi di: Bottai, Carnelutti, Leicht, Arias, 

Costamagna, Guidi, Zanobini, Asquini, Longhi, Raggi, Uckmar, De Michelis, Biagi. € 80,00. 

 

24) Avio Gerolamo. 

 Saggio d’una teoria giuridica dei rapporti internazionali. Genova, Tip. Sociale, 1865, in 8° broch. 

(mancanza alla copertina e buchetti alle prime 3 carte), pp. 255 (intonso). € 50,00. 

 

25) Azzariti F.S.; Martinez G.; Azzariti G. 

 Diritto Civile Italiano. 1) Disposiz. sulla legge in gen. e Libro I del Codice. P. Generale - Persone - 

Matrimonio e Filiazione... IIa ed., tomo I° & II°. 2) Successioni per causa di morte e Donaz. IIa ed.. 

Padova, Cedam, 1943-48, tomi 3 in 8° mz-tela, pp. XLII-672; 673-1159; XXVI-792. € 100,00. 

 

26) Azzolina Umberto. 

 Il Fallimento e le altre procedure concorsuali. Torino, Utet, 1953, tomi 2 in 8° tela editoriale, pp. 

XXVII-762; XXI da 763 a 1483. € 50,00. 

 

 



27) Baciocchi Narciso. 

 Repertorio di Giurisprudenza Penale Italiana ossia raccolta di Massime dalle varie Corti e Tribunali 

del Regno. Volterra, Sborgi, 1866, in 8° broch. pp. 414 (piatto posteriore mancante). € 60,00. 

 

28) Back Federico. 

 La Legge Matrimoniale Ungherese. Commentata con la Giurispr. della Corte giudiziaria Suprema. 

Torino, Utet, 1912, in 8° mz-tela, pp. 91. € 45,00. 

 

29) Barassi Lodovico. 

 Diritto Corporativo e Diritto del Lavoro. I°: il diritto corporativo; II°: il diritto del lavoro. Milano, 

Giuffrè, 1942, tomi 2 in un vol. in 8° m-tela, pp. VII-186; VIII-172. € 60,00. 

 

30) Barassi Lodovico. 

 Proprietà e Comproprietà. Milano, Giuffrè, 1951, in 8° tela, pp. XVIII-689. € 45,00. 

 

31) Battaglini Giulio. 

 Diritto Penale. Parte Generale. IIIa ed. Padova, Cedam, 1949, in 8° tela, pp. XI-724. € 50,00. 

 

32) Battista M. & D’Orazi N. 

 Nuovo Codice di Procedura Penale e Norme di Attuazione annotati con gli atti parlamentari e le 

relazioni ministeriali. Tavole di confronto e norme fiscali. Roma, Garroni, (1913), in 16° tela edit. 

pp. XX-1020 più Appendice con Codice Penale ed altre leggi, pp. 246. € 100,00. 

 

33) Battistini Sveno. 

 Dei Contratti in Genere secondo il Codice Civile Italiano. Commento Teorico-Pratico. Bologna, 

Zanichelli, 1884, in 8° a quinterni da rilegare, pp. IV-306. € 45,00. 

 

34) Beck Jo. Lud. Guil. 

         Corpus Iuris Civilis editio stereotypa ex offcina Caroli Tauchnitii cura D. Ioannis Luduvici Guilelmi 

            Beck. Lipsia, Apud Carolum Cnobloch, 1829-37, sono 2 tomi in 4° di pp. XIV-778 (Institutionum ; 

Digestorum); XV-400 (Codicis); 611 (Novellae); 33 cc-nn. mezza pelle coeva con fregi e diciture in 

oro al dorso, lievi mende, bordo superiore posteriore del primo tomo un poco schiacciato. 

 Giurista tedesco nato a Lipsia nel 1786 e ivi morto nel 1869. Insegnò a Konigsberg e a Lipsia dove 

         fu presidente del tribunale d'appello 26 anni. La sua maggiore opera è un'edizione critica del Corpus 

          Iuris Civilis. € 500,00. 

 

35) Bellavite Luigi. 

 Note illustrative e critiche al Codice Civile del Regno. Delle obbligazioni condizionali; a tempo de_ 

terminato; alternative; in solido; divisibili e indiv. Padova, Sacchetto, 1874, in 8° mz-tela, pp. 287. 

  € 60,00. 

36) Benevolo Federico. 

 La Parte Civile nel Giudizio Penale. IIa ed. riveduta e ampliata. Torino, Ute, 1883, in 8° broch. pp. 

IX-410 (lievi mende alla brossura). € 50,00. 

 

37) Bensa Paolo Emilio. 

 Compendio d’introduzione allo studio delle scienze giuridiche e d’istituzioni di diritto civile italiano. 

Introduzione e parte generale. Torino, Ute, in 8° br. (mende), pp. 227. € 60,00. 

 

38) Bentham Geremia. 

 Trattati di Legislazione Civile e Penale. Preceduti da’ prinicipj generali di legislazione, e da un prog_ 

getto di un corpo completo di diritto; terminati da un saggio sulla influenza de’ tempi e de’ luoghi 

relativamente alle leggi. Pubblicati in Francese da St. Dumont di Ginevra da’ manoscritti confidatigli 



dall’Autore. Traduzione dal Francese di Michele Azzariti. Napoli, Angelo Trani, 1818, tomi 3 in 8° 

bella perg. coeva con doppio tassello (tagli gialli), pp. VIII-432; XII-484 ( N.B. per errore di 

impaginazione è doppia la segnatura Ee, pp. 435-448 e  manca la segnatura Ff, pp. 449-464) ; XI-

504. Rara prima edizione italiana. € 350,00. 

 

39) Betti Emilio. 

 Teoria generale del negozio giuridico. Torino, Utet, 1943, in 8° da rilegare. pp. XII-401 carta cotta.  

  € 60,00. 

40) Betti Emilio. 

 Interpretazione della legge e degli atti giuridici (teoria generale e dogmatica). Milano, Giuffrè, 1949, 

in 8° broch. pp. XV-366 (intonso).  120,00. 

 

41) Bianchi d’Espinosa Luigi. 

 Le leggi cambiarie nella Giurisprudenza dell’ultimo ventennio. Milano, Giuffrè, 1957, in 8° broch. 

pp. 454. € 35,00. 

 

42) Bielfeld Le Baron (De). 

 Institutions Politiques. A Leide, Chez S. et J. Luchtmans, 1767-72, tomi 3 in 6 volumi in 4° antico 

(cm: 21 X13) in cartoncino coevo rustico con dorso rinforzato, I°: 2 cc-nn. pp. VIII-710 più 6 cc-nn. 

(bella incisione allegorica); II°: 3 cc-nn. pp. 736 più 4 cc-nn.; III°: pp. XXIV-892 più XIII cc-nn. 

(ritratto di Caterina IIa in cornice). N.B. manca il Ritratto di Bielfeld. € 350,00. 

 

43) Bigiavi Walter. 

 La Delegazione. Padova, Cedam, 1940, in 8° broch. pp. XIX-430 (intonso). € 100,00. 

  

44) Bigiavi Walter. 

 Ateismo e affidamento della prole con lettera introduttiva di Piero Calamandrei. Padova, Cedam, 

1951, in 8° piccolo, tela, pp. XVIII-179. € 80,00. 

 

45) Bloch G. 

 Les Origines du Senat Romain. Recherches sur la formation et la dissolution du senat patricien. Paris, 

Thorin, 1883, in 8° mz-tela, pp. VII-334. € 60,00. 

 

46) Bo Giorgio. 

 Il Diritto degli Alimenti. Natura del Diritto e Soggetti. Padova, Cedam, 1932, in 8° mz-tela, pp. 538. 

  € 45,00. 

47) Bonfiglio Giuseppe. 

 Le Obblig. Reali nel Dir. Positivo Ital. Roma, Alighieri, 1922, in 8° mz-tela, pp. 148. € 50,00. 

 

48) Borroni L. 

 Il solo organismo conveniente all’Italia ossia progetto di legge pel generale ordinamento politico- 

amministrativo-finanziario-giudiziario del nuovo Regno Italiano con prefazione e note illustrative. 

Milano, Brigola, 1868, in 8° piccolo, broch. pp. 230 (intonso). € 60,00. 

 

49) Bovio Giovanni. 

 Dottrina de’ Partiti in Europa. Discorsi politici e letterari. Parte 1a: agli Operai, discorsi pubblici, 

dottrina de’ partiti; P. 2a: articoli letterari e critici; P. 3a: epigrafi dettate per varie città italiane… 

Napoli, Anfossi, 1886, in 8° bella mz-pelle, pp. 259 (front. brunito). € 80,00.  

 

50) Brioschi & Setti. 

 Lo Sciopero nel Diritto. Rassegna delle legislazioni dei vari Stati. Milano, Giuffrè, 1949, in 8° broch. 

pp. IV-437, intonso. € 50,00. 



51) Brissot De Warville. 

 Teoria delle Leggi Criminali. Tomo Primo (Secondo) con note del Traduttore. Neuchatel, Giulio 

Trento, 1785, tomi 2 in 4° antico (cm: 21 X 15) cartoncino coevo rustico per il primo volume, privo 

di legatura il secondo volume, I°: pp. XXXVII più 1a cc-nn. più 381 pp.; pp. 287 (N.B. il front. e le 

prime 16 cc rosicchiate, le prime 12 con perdita di ¾ del testo. Esemplare da studio. € 150,00. 

 

52) Brugi Biagio. 

 Della Proprietà. IIa ed. interamente rifatta e corretta di Indice Alfabetico. Napoli, Torino, 1923, 

Marghieri, Utet, tomi 2 in 8° mz-tela, pp. 516; 661.    €    150,00. 

 

53) Brunetti Antonio. 

 Trattato del Diritto delle Società. I° Parte Generale, Società personali, Società di armamento; II° 

Società per Azioni; III° Società a responsabilità limitata, Società cooperative, Mutue assicuratrici. 

Milano, Giuffrè, 1948-50, tomi 3 in 8° mz-tela, pp. XVI-667; XIX-663; XIX-591. € 120,00. 

 

54) Buniva & Paroletti. 

 Il Codice Penale *di Carlo Alberto* spiegato in ciascuno dei suoi articoli con annotazioni ed esempi. 

Torino, Cassone e Marzorati, 1840-42, vol. in 4° mz-pelle coeva, pp. IV-272.Raro. € 250,00. 

 

55) Burlamachi G. 

 Principii del Diritto Politico opera postuma. In Venezia, 1780, Appresso Gio. Gatti, in 4° antico (cm: 

20,5 X 13) mz-pelle ottocentesca, pp. 340 (macchie alle prime e ultime carte). € 80,00.  

 

56) Calamandrei Piero. 

 La Cassazione Civile. Vol. I°: Storia e Legislazioni; II°: Disegno generale dell’Istituto. Milano, 

Bocca, 1920, tomi 2 in 8° broch. pp. XII-784; XI-454 (intonso, da rilegare). Raro. € 250,00. 

 

57) Calamandrei Piero. 

 Introduzione allo studio sistematico dei prov. cautelari. Padova, Cedam, 1936, in 8° br. pp. XII-162. 

  € 50,00. 

58) Calamandrei Piero. 

 Istituzioni di Dir. Processuale Civile secondo il nuovo Codice. Parte Ia: Premesse storiche e sistema_ 

tiche; Parte IIa: Disposizioni generali. Padova, Cedam, 1941-44, tomi 2 in 8° broch. con mende, pp. 

XV-254; VIII-305 (intonso, vol. II° da rilegare). € 80,00. 

 

59) Calamandrei Piero. 

 Opere Giuridiche a cura di Mario Cappelletti. Napoli, Morano Editore, 1965-1983, tomi 9 in 8° tela 

editoriale con sovracoperta in plastica. Ritratto al tomo I°. N.B. Manca il tomo X°. € 380,00. 

 

60) Calasso Francesco. 

 Storia e sistema delle Fonti del Diritto Comune. I°: le origini (unico pubblicato). Milano, Giuffrè, 

1939, in 8° broch. pp. 382. € 45,00. 

 

61) Cardon Raffaele. 

 Del Governo nella Monarchia Costituzionale. Studio. Bologna, Zanichelli, 1882, in 8° broch. (cop. 

superiore staccata), pp. 162. € 50,00. 

 

62) Cariota Ferrara Luigi. 

 Il negozio giuridico nel dir. privato italiano. Napoli, Morano, 1949, in 8° br. pp. 708. € 90,00. 

 

63) Carnacini Tito. 

 Il Litisconsorzio nelle fasi di gravame. Padova, Cedam, 1937, 8° mz-pelle, pp. 6-221. € 50,00. 



64) Carnazza Federico. 

 La Natura Giuridica dell’Assegno Circolare. Commento al R.D. 7 Ottobre 1923. Con Prefazione di 

Pietro Cogliolo. Genova, Stab. Grafico Editoriale, 1924, in 8° mz-tela, pp. 107. € 35,00. 

 

65) Carnelutti Francesco. 

 Lezioni di Diritto Processuale Civile. Padova, La Litotipo, 1920, in 8° mz-tela, manoscritto-lito di 

pp. 574-VI. Raro. € 160,00. 

 

66) Carnelutti Francesco. 

 Studi di Diritto Processuale I° & II°. Padova, Cedam, 1925-28, tomi 2 in un volume in 8° mz-tela, 

pp.  VII-534; 374. € 180,00. 

 

67) Carnelutti Francesco. 

 Lezioni di Diritto Industriale. Teoria del Regolamento Collettivo dei Rapporti di Lavoro. Padova, 

Cedam, 1927, in 8° pp. 203.RILEGATO CON: Allevi Giovanni. L’Assicurazione Infortuni e la 

valutazione dei danni. Milano, 1927, pp. IX-403 (con varie figure nel testo). Tomi 2 in un vol. in 8° 

mz-tela. € 90,00. 

 

68) Carnelutti Francesco. 

 Teoria giuridica della Circolazione. Padova, Cedam, 1933, in 8° mz-tela, pp. VIII-292. 

  € 120,00.  

69) Carnelutti Francesco. 

 Sistema del Diritto Processuale Civile. I°: Funzione e composizione del processo; II°: Atti del 

processo; III°: Procedimento di cognizione. Padova, Cedam, 1936-39, tomi 3 in 8° tela editoriale con 

impressioni al piatto superiore, pp. VIII-984; 690; 542 (firma ai frontespizi). € 350,00. 

 

70) Carpzovii Benedicti. 

 Practicae Novae Imperialis Saxonicae Rerum Criminalium Pars Prima (Tertia) quae quaestionum 

fere universarum in materia cujusque generis homicidiorum, fractae pacis publicae, laesae majestatis, 

tam humanae, quam divinae, falsificationis monetarum, blasphemiarum, perjurii et sortilegiorum, ex 

jure civili romano, imperiali, saxonico... editio undecima, a multis mendis, quibus priores editiones 

scatebant, vindicata, et Indice quaestionum, ut et rerum ac verborum instructa. Lipsiae, 1733, Jo. F. 

Gleditschii. Sono 3 tomi in un volume in folio (cm: 34 X 20,5) piena pelle coeva con dorso a 5 nervi 

(lievi mende e mancanze): I°: 5 cc-nn. 297 pp. (strappo alla parte bianca dell’occhietto); II°: 4 cc-nn. 

372 pp.; III°: 4 cc-nn. 356 pp. più 46 cc-nn. di Index (fioriture e bruniture sparse). € 1.600,00. 

 Benedetto Carpzov, giurista di grande fama, è la figura dominante del diritto criminale tedesco, e 

insieme il fondatore del diritto ecclesiastico protestante. La sua Practica... a cui si richiameranno 

continuamente i criminalisti tedeschi dei secoli XVII-XVIII, diede come quella del Farinacci in 

Italia, un ordinamento solidamente fondato a una materia vastissima, in modo da servire come punto 

di partenza, o almeno di riferimento per ogni successivo sviluppo della scienza criminale. 

 

71) Carrara Francesco. 

 Lineamenti di Pratica Legislativa Penale esposti mediante svariate esemplificazioni. Torino, Bocca, 

1874, in 8° broch. pp. IV-442. € 140,00. 

 

72) Carusi Evaristo. 

 Diritto e Filologia (risposta di un giurista alle critiche di un filologo). Bologna, Cappelli, 1925, in 8° 

mz-tela, pp. XV-360. € 90,00. 

 

73) Cassini Domenico. 

 Diritto Papisiano. Napoli, Salita Infrascata, 1837, in 8° bella mz-pelle coeva, pp. 375. € 90,00. 

 Non comune questo trattato sulle leggi Regie da Romolo a Tarquinio il Superbo. 



74) Castiglioni Pietro. 

 Della Monarchia Parlamentare e dei dritti e doveri del cittadino secondo lo Statuto e le leggi del 

Piemonte. Trattato popolare con una appendice contenente lo Statuto, le ultime leggi organiche e po_ 

litiche e altri documenti. Milano, Guglielmi, 1859-60, tomi 2 in 8° cartoncino alla bodoniana, pp. 

XXI-421; 468 (esemplare in barbe, tomo I° lento al dorso, tomo II° intonso).  € 120,00. 

 

75) Cattaneo Giovanni. 

 La Responsabilità del Professionista. Milano, Giuffrè, 1958, in  8° tela, pp. 424. € 35,00. 

 

76) Cattaneo Vincenzo & Borda Carlo. 

 Il Codice Civile Italiano annotato. Motivi, Testo del Codice, Legislazione Comparata, Dottrina degli 

Autori, Massime di Giurisprudenza. IIa ed. IIa tiratura. Torino, Bertolero, 1882, un grosso volume 

diviso in due tomi in 8° grande, mz-tela, pp. 1924. € 300,00. 

 Uno dei migliori e più ricercati commenti al Codice Unitario corredato di Motivi e preziose note. 

 

77) Chioccarello Bartolomeo. 

 Archivio della Giurisdizione del Regno di Napoli ristretto in Indice compendioso, in cui si riferisco_ 

no per ordine, ed in breve le Scritture, che nel medesimo si contengono, di Commessione Reggia 

raccolte, e in XVIII tomi divise. In Vinezia (ma Napoli), 1721, vol. in 4° antico (cm: 21,5 X 16) bella 

mz-pelle recente, 8 cc-nn. 263 pp. (mal cif. 261) più Imprimatur. € 280,00. 

 Celebre giurista e storico Napoletano, ebbe l’incarico di raccogliere ed unificare l’Archivio della 

Real giurisdizione. L’opera, in 18 volumi, fu terminata nel 1631 e consegnata al Visitatore Generale 

Antonio d’Alarcon che la portò in Spagna. Una copia restà a Napoli  ma fu rubata e così 

Chioccarello decise, anche per renderne più agile la consultazione, di farne un riassunto in Indice. 

  

78) Chiovenda Giuseppe. 

 Istituzioni di Dir. Processuale Civile. Vol. I°: I concetti fondamentali, la dottrina delle azioni; Vol. 

II° Sez. 1a: I rapporti proc.; il rapporto proc. ordinario di cognizione. Napoli, Jovene, 1933-34, tomi 

2 in 8° broch. pp. XV-394; 626. € 100,00. 

 

79) Chironi C.P. 

 Qestioni di Diritto Civile. Studi critici di giurisprudenza civile italiana. Torino, Bocca, 1890, in 8° 

mz-pelle, pp. 578 (frontespizo e prime 2 carte staccate). € 60,00.  

 

80) Chironi G.P. 

 Trattato dei Privilegi, delle Ipoteche e del Pegno. IIa ed. interamente rinnovata. Torino, Bocca, 1917-

18, tomi 2 in 8° mz-tela, pp. 703; 700. € 100,00. 

 Idem 1a copia 1894-1901, tomi 2 in 8° mz-pelle, pp. 656: 653. € 80,00. 

 

81) Chironi G.P. & Abello L. 

 Trattato di Diritto Civile Italiano. Vol. I. Parte Generale (unico pubblicato). Torino, Bocca, 1904, in 

8° mz-tela, pp. XII-739. € 90,00. 

 Idem 1a copia mz-tela. € 90,00. 

 

82) Cibrario Luigi. 

 Della Economia Pubblica del Medio Evo. 5a ed. emendata ed accresciuta. Torino, Botta, 1861, tomi 

2 in 8° bella mz-pelle recente, pp. XVI-512 ritratto di Cibrario in antiporta; pp. 460. € 180,00. 

 

83) Cibrario Luigi. 

 Della Schiavitù e del Servaggio e specialmente dei Servi Agricoltori Libri III. Milano, Civelli, 1868-

69, tomi 2 il primo in 8° grande, pp. 554 (stampato su carta forte); il secondo in 8° pp. 627 entrambi 

intonsi e entrambi a quinterni da rilegare, al tomo I° mancano le copertine. Raro. € 250,00. 



84) Cicu Antonio. 

 La Divisione Ereditaria. Milano, Giuffrè, 1948, in 8° broch. pp. 165. € 35,00. 

 

85) Cipelli B. 

 Elementi di Diritto Commerciale. Parma, Tip. Cavour, 1864-65, tomi 2 in 8° piccolo br. pp. 98; 216. 

  € 60,00. 

86) Codacci Pisanelli Alfredo. 

 Scritti di Diritto Pubblico. Città di Castello, Lapi, 1900, in 8° mz-tela, pp. 378. € 60,00. 

 

87) Code de Commerce *di Napoleone I°* 

 Edition conforme a l’edition originale de l’Imprimerie Imperiale a laquelle on a ajuoté l’Expose de 

Motifs… Paris, Imp. des Freres Mame, 1807, in 8° broch. originale con mende e mancanze,  pp. 

VIII-262 (orecchie alle prime pagine). € 150,00. 

 

88) Codice Civile 

 della Repubblica e Cantone del Ticino *Legge del 14 giugno 1837*. Lugano, Veladini, in 8° piccolo 

broch. edit. a stampa. N.B. il testo inizia da pag. 60 con l’Art. 1 e termina con l’art. 1318 a cui segue 

l’Indice che termina alla pp. 332. € 90,00. 

 

89) Codice Civile *di Vittorio Emanuele II°* 

 del Regno d’Italia. Milano, Manini, 1865, in 24° rilegato in mz-pelle coeva, pp. 734 più XXX di 

Disposizioni Transitorie. Edizione da “taschino” del Codice Civile unitario. € 80,00. 

 

90) Codice Civile per gli Stati Estensi *Francesco V*. 

 Seconda Edizione. Modena, Eredi Soliani, 1852, 3 tomi rilegati in un volume in 8° mz-pelle coeva 

Vol. I°: Codice Civile pp. 386,  note marginali a penna di antica mano, alcune pagg. interfoliate 

contenenti modifiche successive; Vol. II°: Raccolta di alcune Leggi aventi stretta relazione col 

Codice Civile per gli Stati Estensi pp. 24; Vol. III°: Tavola alfabetica ovvero Indice Compendioso 

del Codice Estense Civile, Penale e di Procedura - parte prima comprendente la Tavola del Codice 

Civile pp.155. Raro. € 350,00. 

 

91) Codice dei Delitti e delle Pene *di Napoleone I°* 

 pel Regno d’Italia. Edizione Ufficiale. Milano, Reale Stamperia, 1810, in 8° broch. editoriale a 

stampa (lievi mende), pp. 176 (in barbe). € 200,00. 

 

92) Codice dei Delitti e delle Pene *di Napoleone I°* 

 pel Regno d’Italia. Edizione… colla versione dei Motivi degli Oratori del Consiglio di Stato 

dell’Imp. Francese e della Commissione del Corpo Legislativo… Aggiuntovi il confronto colle Leggi 

romane e con alcune ordinanze, dichiarazioni e leggi della Francia, l’Appendice al Codice di 

Procedura Penale con osservazioni, l’Indice ragionato del Cod. Pen. Milano, dalla Reale Stamperia, 

1811, tomi 4 in 2 voll. in 8° mz-pelle coeva (un poco lisa), 4 cc-nn. 162 pp. 2 cc-nn.; 2 cc-nn. 250 pp. 

; pp. VI-176 & 138 pp. interamente interfoliato con molte giunte ed annotazioni. € 350,00.  

 

93) Codice di Commercio *di Umberto I°* 

 del Regno d’Italia. Roma, Tip. Regia, 1882, in 8° bella mz-pelle coeva, pp. IV-318, interfoliato. 

  € 150,00. 

94) Codice di Napoleone il Grande pel Regno d'Italia 

 Edizione originale e la sola ufficiale. Milano, Stamperia Reale, 1806, vol. in 4° piena pelle coeva con 

impressioni in oro ai piatti, tagli rossi, piatto inferiore in parte più scuro, pelle un poco lisa pp. 

XXXIV (su XXXVI perchè manca l'occhietto), più pp. 633 più Tavola delle distanze da Milano a 

tutti i Capo-luoghi dei Dipartimenti, testo francese e italiano a fronte con traduzione in latino a piè di 



pagina. Leggero alone al margine interno bianco da pp. 560 in fine, alcuni segni a pastello lilla alle 

pagine VII e XIII dell'indice. Edizione originale rara e ricercata. € 850,00. 

 

95) Codice di Procedura Civile 10 giugno 1854 

 Approvato dal Parlamento con Annotazioni estratte dalle Relazioni Ministeriali e della Camera dei 

Deputati… e confronto dei suoi articoli con quelli del Codice Francese. Torino, Arnaldi, 1854, in 8° 

mz-pelle coeva, pp. VIII-454, interfoliato (tagli gialli). € 100,00. 

 

96) Codice di Procedura Civile. 

 Progetto Preliminare e Relazione. Roma, Istit. Pol. dello Stato, 1937, in 8° broch. pp. LXII-328. 

  € 80,00. 

97) Codice Penale 

 pel Granducato di Toscana colle variazioni ordinate dalla Legge 8 Aprile 1856. Firenze, Stamperia 

Granducale, 1856, pp. VI-186 - Segue : Regolamento di Polizia Punitiva pel Granducato di Toscana. 

Firenze, Stamp. Granducale, 1853, pp. VIII-80, tomi 2 in un vol. in 8° broch. editoriale a stampa 

(dorso fessurato, piatto sup. in parte staccato). Non comune. € 350,00. 

 

98) Codice Penale (Vittorio Emanuele II°) 

 per gli Stati di S.M. il Re di Sardegna. Torino, Stamp. Reale, 1859, pp. 222 - Segue: Codice Penale 

Militare per gli Stati di S.M. il Re di Sardegna. Torino, Stamp. Reale, 1859, pp. 184 - Segue: Codice 

di Procedura Penale per gli Stati di S.M. il Re di Sardegna. Torino, Stamp. Reale, 1859, pp. IV-264. 

Tomi 3 in un vol. in 8° tela coeva logora.  € 250,00. 

 

99) Cogliolo Pietro. 

 Completo Trattato Teorico e Pratico di Diritto Penale secondo il Codice Unico del Regno d’Italia con 

la collaborazione degli avvocati e professori… Ferrini, Stoppato, Garofalo, Impallomeni, Puglia, 

Gaudenzi, Setti, Conti… Milano, Vallardi, 1888-90, sono 10 volumi in 8° con bella legatura in mz-

perg. coeva, pp. 618; 758; 465; 1421; 1144; 1304; 1456; 584; 653; 1287-CXVI. € 1.200,00. 

 Monumentale trattato di Diritto Penale con i preziosi contributi dei più grandi penalisti del tempo. 

 

100) Commento al Nuovo Codice Civile Italiano 1940-43 

 con le disposizioni di Attuazione e Transitorie esposto nei vari Istituti e nei singoli Articoli sulla 

scorta dei Lavori Preparatori a cura di: Rubbiani, Ferranti, Colagrosso, Di Blasi, Brunelli, Zappulli. 

Milano, Sel, 1940-1943 (Libro delle Obbligaz. , Parte. Gen, in IIa ed. 1950), broch. € 300,00. 

 

101) Constant Beniamino. 

 Comento sulla Scienza della Legislazione di G. Filangieri… Prima traduzione italiana. 3a ed. Capo_ 

lago, Tip. Elvetica, 1833, in 8° piccolo, broch. pp. 352. € 50,00. 

 

102) Conti Ugo. 

 Il Codice di Procedura Penale illustrato articolo per articolo sotto la direzione del Prof. Ugo Conti, 

dai Prof. G. Leone, A. Pozzolini, U. Pergola, G. Sabatini. Milano, Sel, 1937-38, tomi 3 in 8° (il 

primo in tela e gli altri in broch.), pp. XXX-829; XXXII-463; XXXV-1029. € 120,00. 

 

103) Coppola Francesco. 

 Il Procedimento davanti i Pretori. Dottrina, Commento, Giurisprudenza. 2a ed. riveduta, migliorata 

ed accresciuta del commento delle nuove leggi attinenti alla procedura civile. Avellino, Maggi, 1903-

06, tomi 3 in 8° bella mz-pelle coeva, pp. 520; 595; 581. € 120,00. 

 

104) Cosattini Luigi. 

 La Revoca degli Atti Fraudolenti. IIa ed. aggiornata da L. Carraro con prefazione di Fr. Santoro-

Passarelli. Padova, Cedam, 1950, in 8° tela, pp. XV-271 con Ritratto in antiporta. € 80,00. 



105) Costamagna Carlo. 

 Diritto Corporativo Italiano secondo la Carta del Lavoro, la legislazione e la dottina a tutto l’anno 

1927. Con Prefazione di Alfredo Rocco. Seconda Ediz. Torino, Utet, 1928, in 8° mz-tela, pp. 622. 

  € 80,00. 

106) Coviello Leonardo. 

 Delle Ipoteche. Lezioni di Dir. Civile (anno 1927-28). Napoli, Sangiovanni, 1928, in 8° mz-perg. 

coeva, pp. 500 (note marginali a matita). € 50,00. 

 

107) Coviello Leonardo. 

 Delle Ipoteche nel Dir. Civ. Ital. 2a ed. Roma, 1936, in 8° mz-tela, pp. XVI-515. € 50,00. 

 

108) Coviello Nicola. 

 Regia Università di Catania. Lezioni di Diritto Civile. La “Proprietà”. Senza luogo e data (ma primi 

900). Dattiloscritto in 4° di pp. 614 stampato su carta riso. € 200,00. 

 

109) Coviello Nicola. 

 Regia Università di Catania. Lezioni di Diritto Civile. Le “Servitù”. Vol. II°. Anno Accademico 

1911-12. Dattiloscritto in 4° di pp. 461. € 100,00. 

 

110) Coviello Nicola. 

 Manuale di Diritto Civile Italiano. Parte Generale. IVa ed. riveduta e messa al corrente dal Prof. 

Leonardo Coviello. Milano, Sel, 1929, in 8° mz-tela, pp. XVI-569 (sottolineature e note a matita). 

  € 90,00. 

111) Cremona Mario. 

 Questioni sul Fallimento. Agrigento, Tip. Vescovile, 1938, pp. 90. RILEGATO CON: Navarrini 

Umberto. La Cambiale e l’Assegno Bancario secondo la nuova legislazione. Bologna, Zanichelli, 

1937, pp. 423. Tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela. € 50,00. 

 

112) Crisafulli Michele. 

 Il Matrimonio Putativo in Diritto Civile. Torino, Utet, 1915, in 8° mz-tela, pp. XII-186.  

  € 45,00. 

113) Crome Carlo. 

 Manuale del Diritto Civile Francese di Zachariae Von Lingenthal rimaneggiato da C. Crome.Tradu_ 

zione con note del Prof. Ludovico Barassi. Milano, Sel, 1907-09, tomi 4 in 8° mz-tela, pp. XXIV-

646; XVI-772; XIV-712; XIV-831. € 350,00. 

 

114) Cuturi Torquato. 

 Della Vendita della Cessione e della Permuta. Ristampa sterotipa della IIa ed. riveduta e aumentata. 

         Napoli-Torino, Marghieri-Utet, 1923, vol. in 8° mz-tela, pp. 866.    €    50,00. 

 

115) D’Aguanno Giuseppe. 

 La Genesi e l’Evoluzione del Diritto Civile secondo le risultanze delle scienze antropologiche e 

storico-sociali con applicazioni al Codice Civile vigente; e con introduzione di G.P. Chironi. Torino, 

Bocca, 1890, in 8° bella mz-pelle coeva, pp. XI-595. € 150,00. 

 

116) D’Aniello Mario. 

 Le innovazioni al Cod. di Proc. Penale con tutte le norme di attuazione, i Lavori Preparatori e 

richiami alla giurisprud. sulle disposizioni ripristinate. Milano, Giuffrè, 1955, in 8° br. pp. 230. 

  € 50,00. 

117) Della Valle Antonio. 

         Il Dizionario dei Comuni e delle Frazioni di Comune del Regno. Guida completa di tutti gli organi 

della pubblica amm. Livorno, 1930, tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela, pp. 459; 375.   €             50,00. 



118) Del Lungo Raffaello. 

 Dei Reati di mera Creazione  Politica ossia esposizione della Dottrina e della Giurisprudenza relativa 

alle trasgressioni contemplate dalle Leggi Penali Speciali del Regno d’Italia. Firenze, Salani, 1870, in 

4° broch. (lievi mende), pp. 480 (tracce d’uso). € 70,00. 

 

119) Del Pozzo Carlo Umberto. 

 Le Impugnazioni Penali. Parte Generale. Padova, Cedam, 1951, 8° tela, pp. XI-527. € 50,00. 

 

120) De Marsico Alfredo. 

 Delitto contro il patrimonio. Ristampa. Napoli, Jovene, 1951, in 8° br. pp. 250. € 40,00. 

 

121) De Mattia Angelo. 

 Il Codice di Procedura Penale Italiano commentato art. per art. e le norme complementari. Milano, 

Vallardi, 1960, tomi 2 in 8° br. pp. LII-1004; XII da 1005 a 1939. € 60,00. 

 

122) De Pirro. 

 Della Enfiteusi. IIa ed. interamente rifatta.Milano, Sel, 1907, in 8° mz-tela, pp. 648. € 45,00. 

 

123) Dernburg Arrigo. 

 PANDETTE. Prima traduzione dal tedesco sulla 6a ed. di Francesco Bernardino Cicala. Torino, 

Bocca, 1903-07, tomi 4 in 8° bella mz-pelle recente con dorso a 4 nervi (il vol. 4° leggermente più 

grande). I° p. 1a: Parte Generale, pp. XVIII-536; I° p. 2a: Diritti Reali, pp. XI-521 più 1a cc-nn.; II°: 

Diritto delle Obbligazioni, pp. XIV-652; III°: Diritto di Famiglia e Eredità, pp. XII-778 (intonso, 

piccoli strappetti al frontespizio e alle prime carte). Non comune. €  1.000,00.   

 

124) Dernburg Arrigo. 

 Diritto delle Obbligazioni. Prima traduzione dal tedesco sulla 6a ed. di Fr. Bernardino Cicala con 

Pref. di V. Scialoja & G.P. Chironi. Torino, Bocca, 1903, in 8° pp. XIV-652.CON: Luzzatto R. La 

Comproprietà nel Dir. It. Torino, Bocca, 1908, pp. XI-168, vol. in 8° mz-tela. € 250,00. 

 

125) De Santis Giovanni. 

 Trattato dell’Imposta sui Fabbricati. Scienza, Legge, Pratica. Torino, Utet, 1915, in 8° mz-tela, pp. 

573 (le prime pp. di Storia dalla Grecia agli Stati Preunitari). € 60,00. 

 

126) Desquiron G. 

 Trattato della prova testimoniale in materia criminale secondo i principj del Codice di Procedura 

Criminale e del Codice Penale. Versione italiana di Antonio Ascona. Milano, Buccinelli, 1811, in 8° 

mz-pelle coeva, pp. 507. € 140,00. 

 

127) DIRITTO MARITTIMO 

 

 a) Ascoli Prospero. 

 Prestito e Cambio Marittimo. Studi. Torino, Utet, 1890, in 8° mz-tela, pp. 302. € 80,00. 

 b) Berlingieri Francesco. 

 Verso l’Unificazione del Diritto del Mare. Studi, Relazioni e Proposte.Roma, Athenaeum, 1918, in 

8° mz-tela, pp. 459. € 140,00. 

 c) Brunetti Antonio. 

 Diritto Marittimo Privato Italiano. Torino, Utet, 1928-38, tomi 4 in 8° tela editoriale con sovracoper_ 

 te conservate (un po’ logore) pp. XVI-320; XVI-632; XX-690; XX-843 (tracce di umido alle 

copertine del primo e del secondo volume). € 200,00. 

 d)Codice Marittimo. 

 Progetto. Roma, Istit. Pol. dello Stato, 1931, in 8° broch. pp. 351. € 80,00. 



 e) Lanza Ruggiero. 

 Istituz. di Dir. Giudiz. Marittimo. Napoli, 1899, Marghieri, in 8° mz-perg. , pp. 566. € 90,00. 

 f) Lefebvre D’Ovidio Antonio. 

 Studi per il Codice della Navigazione. Milano, Giuffrè, 1951, 8° br. pp. 413, intonso. € 60,00. 

 g) Longhena Gerolamo. 

 Corso di Diritto Marittimo  tenuto nell’anno acc. 1928-29 presso la R. Università di Messina. 

Catania, Gruppo Univ. Fascista, 1933, in 8° cartonato edit. pp. 401 più 2 cc-nn. € 60,00. 

 h) Lumbroso Giuseppe. 

 La Responsabilità Limitata degli Armatori. Torino, Bocca, 1908, pp. 98 rilegato con altre 3 opere di 

diritto civile in un vol. in 8° mz-tela. € 60,00. 

 i) Manara Giovanni. 

 La Legge del Mare. Tomo II°: Le Avarie Comuni; III°: Il Contratto di Assicurazione di Cose e 

Persone, pp. 81; 231, rileg. con altre 2 opere di diritto civile, in un vol. in 8° mz-tela. € 100,00. 

 Idem 1a copia vol. III°  €             40,00. 

 l) Manca Plinio. 

 Studi di Diritto della Navigazione. I°: Diritto della navigazione e sue fonti; II°: Contratti di 

utilizzazione della nave e dell’areomobile in generale; III°: Avarie comuni e contribuzione; IV°: Dir. 

processuale della navigazione, dir. penale, diritto marittimo bellico. Milano, Giuffrè, 1959-63, tomi 4 

in 8° br. pp. 383; 498; 507; 504. € 180,00. 

 m) Paratore G. 

 La Responsabilità dell’Armatore. Roma, Athenaeum, 1914, in 8° mz-tela, pp. X-309. € 100,00. 

 Idem 1a copia mz-pelle logora. 

 n) Persico Clemente. 

 I Trasporti marittimi nel diritto inglese con brevi cenni al diritto comparato. Pref. di P. Cogliolo. To_ 

rino, Utet, 1918, in 8° broch. pp. 138.  venduto 

 o) Pipia Umberto. 

 Trattato di Diritto Marittimo. Vol. I°: Le cose, le persone, il trasporto; Vol. II°: I danni e le garanzie 

del trasporto, il credito navale - Assistenza e salvamento - Esercizio delle azioni. Milano, Sel, 1900-

01, tomi 2 in 8° mz-pelle coeva, pp.  LXIV-947 ;XXV-451 (leggeri aloni). € 100,00. 

 p) Pipia Umberto. 

 Trattato di Diritto Marittimo. IIa ed. interamente riveduta. I°: L’Organizzazione marittima; la Nave, 

la Gente di mare, il Credito navale; II°: Il Trasporto di merci; il Trasporto di passeggieri, i Danni e le 

garanzie del trasporto; le Avarie ed Assicurazioni, l’Esercizio delle azioni.  Milano, 1922-25, Sel, 

tomi 2 in 8° mz-tela, pp. XXXIX-635; IX-684. € 150,00. 

 Idem 1a copia mz-pelle logora. € 100,00. 

 q) Romanelli Gustavo. 

         La locazione di nave e di aeromobile. Milano, Giuffrè, 1965, in 8° br. pp. VIII-394.    €             50,00. 

 r) Scorza Bernardino. 

 La Polizza di Carico. I°: Storia, Emissione, Forma e Contenuto, Valore probatorio, Struttura giuridica 

 II°: Circolazione, Efficacia rappresentativa. Roma, 1936-37, Foro Italiano, tomi 2 in un vol. in 8° 

mz-tela, pp. XVI-229; XII-295. € 100,00. 

 s) Thaller E. 

 Diritto Marittimo. Senza frontespizio e senza indice, pp. 480. € 30,00. 

 t) Vecchione G. 

 Della Procedura Esecutiva Navale in rapporto alla riforma dei Codici. Roma, 1923, Athenaeum, in 8° 

mz-tela, pp. XI-183. € 60,00. 

 u) Vidari Ercole. 

 Il Diritto Marittimo Italiano esposto sistematicamente. Milano, 1892, Hoepli, tomi 2 a numerazione 

continua in mz-perg. coeva, pp. IX-1102. € 100,00. 

 v) Il Diritto Marittimo. Rassegna mensile di Dottrina, Giurisprudenza e Legislazione Italiana e 

Straniera. Diretta da; Fr. Berlingieri; Ag. Ramella; Giorgio Berlingieri.Genova, Tip. Nazionale, 1924 



(anno 26°) a 1936 (anno 38°) si unisce il 1937 (manca nov-dic) il 1939 e dal 1955 al 1962 in 8° mz-

pelle coeva logora fino al 1936 poi in fascicoli originali. € 300,00. 

 

128) Di Tullio B. 

 La Costituzione Delinquenziale nella Etiologia e Terapia del Delitto. Con Prefazione di S. Ot_ 

olenghi. Roma, Anonima Romana, 1929, pp. 206. RILEGATO CON: Castelli Avolio Giuseppe. La 

 condizione giuridica dei creditori privilegiati in seguito a inadempienza del concordato. Napoli, 

Federico & Ardia, 1928, pp. 206, tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela. € 80,00. 

 

129) *DIVORZIO*: 

 Bolaffi G. Il Divorzio, Firenze, 1920, Bacher, pp. 59; SEGUE: Perché in Italia non c’è il Divorzio. 

Roma, 1920, Ferrari, pp. 29; SEGUE: Dov’è il Divorzio. Roma, 1920, Ferrari, pp. 28; SEGUE: Il 

Divorzio nella Storia della Chiesa. Roma, 1920, Ferrari, pp. 22; SEGUE: Divortium sana et Civilis 

Lex. Palermo, 1920, Trimarchi, pp. 93; SEGUE: Polacco Vittorio. Contro il Divorzio.Lezione tenuta 

il 22 maggio 1892 nella R. Univ. di Padova. Padova, 1902, Druker, pp. 55; SEGUE: Pennacchio P. 

La Legge sul Divorzio in Italia.Profilo generale di studio nelle sue molteplici quistioni Religiose, 

Etiche, Giuridiche, Storiche, Fisiologiche, Sociali in XX disegni di discussioni. Roma, 1908, pp. 400. 

 Si uniscono i seguenti fascicoli: Aguilar L. Il Divorzio condannato dalla religione e dal diritto 

naturale privato e pubblico. Torino, 1879, Salesiana, pp. 91; Cenni E. Il Divorzio considerato come 

contro natura ed antigiuridico. Firenze, 1881, Cellini, pp. 105, Poggiolini O. Il Divorzio al 

Parlamento italiano. La Spezia, Zappa, 1902, pp. 125; Colonna F. Il Divorzio, studio etico-giuridico.    

 Napoli, Rondinela, 1920, pp. 67; Serra G. Divorzio… il problema dell’ora. Napoli, Conte, s.d. pp. 

103. Naquet A. La loi du divorce. Paris, 1903, pp. XXV-302 carta cotta. Sono 7 tomi in un vol. in 8° 

piccolo, mz-tela e 6 vol. in 8° piccolo a quinterni da rileg. € 350,00.  

 

130) Dominedò Francesco. 

 Il problema delle Società Irregolari. Nel Diritto Positivo e nella prossima codificazione. Roma, 

S.E.F.I., 1929, in 8° broch. pp. 120. € 60,00. 

 

131) Donadio Giuseppe. 

 Il Recesso del Socio per modifiche statutarie. Milano, Giuffrè, 1940, in 8° tela, pp. X-171. 

  € 60,00. 

132) Donati Antigono. 

 L’Invalidità della Deliberazione di Assemblea delle Società Anonime. Milano, Giuffrè, 1937, pp. 

287. RILEGATO CON: Garrani Giuseppe. La Tecnica del Regolamento delle Avarie Comuni. 

Udine, Ist. delle Ediz. Accademiche, 1937, pp. 319, tomi 2 in un vol. in  8° mz-tela. € 100,00. 

 

133) Donelli Hugonis. 

 Opera Omnia. Commentariorum de Jure Civili (tomi 1-6); Commentariorum in Codicem Justiniani  

 (tomi 7-9); Commentariorum in selectos quosdam Titulos Digestorum, accedunt castigationes 

theologicae (tomi 10-11); Index rerum, et verborum locupletissimus, cui accedunt Indices alii 

minores, titulorum et legum et auctorum… Florentiae, Ad Signum Clius, 1840-1847, tomi 12 in 8° 

mz-tela con titoli in oro al dorso (fioriture sparse). € 850,00.  

 Riedizione fiorentina delle Opere del grande giurista Donello con le note di Hillinger. 

 

134) D’Onofrio Paolo. 

 Commento al Cod. di Proc. Civile. IIa ed. Torino, Utet, 1951, tomi 2 in 8° br. (lievi mende al dorso 

del I°), pp. VII-572; VIII-508 (intonso). € 50,00. 

 

135) Dossetto Mario. 

 Le condizioni generali di contratto ed i contratti conclusi mediante moduli o formulari. Padova, 

Cedam, 1951, in 8° tela, pp. VIII-152. € 45,00. 



136) Ellero Pietro. 

 Scritti Politici. Bologna, Fava e Garagnani, 1876, in 8° broch. pp. 348 più 2 cc-nn. € 70,00. 

 

137) Eusebio Ludovico. 

 Diritto Giudiziario Civile Austriaco. Ordinamento della Procedura Civile del 1° agosto 1895. Torino, 

Ute, 1901, pp. XXIII-382; SEGUE UNITO dello stesso AUTORE: Legge sulla organizzazione dei 

tribunali; Legge sulla Giurisdizione e sulla  Competenza; Ordinamento della Esecuzione. Torino, 

Ute, 1901, pp. 343. Sono 2 tomi in un volume in 8° mz-tela,    €    80,00. 

 

138) Ferrara Francesco Junior. 

 La Girata della Cambiale. Roma, 1935, Foro Italiano, in 8° mz-tela, pp. XII-539. € 50,00. 

 

139) Ferrara Francesco Junior. 

 La Teoria Giuridica dell’Azienda. Firenze, Il Castellaccio, 1945, 8° br. pp. XVI-446. € 70,00. 

 

140) Ferrari Ubaldo. 

 La Verità Penale e la sua ricerca nel Diritto Processuale Italiano anche in rapporto alla riforma 

legislativa in atto. Con Prefazione di L. Lucchini. Milano, 1927, pp. XIII-417. RILEGATO CON: 

Zappa Gino. La Tecnica dei Cambi Esteri. Teoria e pratica dei pagamenti internazionali. Milano, 

Sel, pp. 285. Tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela. € 100,00. 

 

141) Ferri Enrico. 

 Progetto Preliminare di Codice Penale Italiano per i Delitti (Libro I). Relazione del Presidente Enrico 

Ferri approvata dalla Commissione. Milano, Vallardi, in 8° mz-tela, pp. 156. € 60,00. 

 

142) Filangieri Gaetano. 

 La Scienza della Legislazione. Prima edizione Milanese. Milano, presso G. Galeazzi Regio Stampa_ 

tore, 1784-1791 sono 12 parti riunite in 4 volumi in 8° antico (cm: 17,5 X 11) rilegati in bella mz-

pelle coeva con angoli doppio tassello e fregi in oro al dorso.  € 750,00. 

 Assai apprezzata per la qualità della carta e la precisione della stampa l’edizione milanese si 

sovrappone alla edizione originale napoletana (1780-1791). La Scienza della Legislazione segnò il 

grande progresso fatto dal pensiero italiano nel campo del diritto e della economia pubblica. Essa si 

ispira alla dottrina ed ai postulati fondamentali del movimento illuminista. Filangieri volle scrivere 

la Teoria delle Leggi da Farsi così da provocare dai governi le utili riforme; egli mirò a creare un 

tipo universale di legislazione, indipendente dalle particolari condizioni dei popoli. All’Indice dei 

Libri Proibiti con Decreto del 12 giugno 1826. 

 

143) Finzi Enrico. 

 Il Possesso dei Diritti. Roma, Athenaeum, 1915, in 8° br. pp. 459 (carta cotta). € 80,00. 

 

144) Foderà Filippo. 

Del Progetto del Codice Criminale di Sicilia. Parte prima (unica pubblicata). Principi della 

legislazione criminale e della riforma de' codici criminali dell'avvocato Filippo Foderà. Palermo, 

1813, sono 3 parti in 2 volumi in 8° brossura ed. con mancanze ai dorsi, tarletti sparsi e aloni da 

umido. Vol. I: Discorso indirizzato al I costituzionale Parlamento di Sicilia pp. XXII-150; Libro I 

principi fondamentali della scienza della criminale legislazione pp. 86-XIV più 1 cc. nn. di errata 

corrige.   Vol. II: Libro II applicazione de' principi fondamentali alle teorie della bontà assoluta del 

cod. pen. pp. 87-288-XXI più 1 cc-nn di errata. In barbe in pieni margini, aloni marginali più evidenti 

alle prime e ultime cc., tarletti al margine inf. int. bianco di poche cc. del Vol. II.  Assai raro. 

  €           350,00. 

145) Formiggini Aldo. 

 I Vizi del Consenso nel Contratto di Società. Milano, Giuffrè, 1952, in 8° br. pp. 134. € 40,00. 



146) Foschini Gaetano. 

 I Motivi del Codice Civile del Regno d’Italia ordinati sotto ciascuno articolo. Chieti, Tip. Scalpelli, 

1867, tomi 2 in 8° broch con mende e mancanze, pp. 758 a num. continua (orecchie). € 150,00. 

 Idem 1a copia: 2a ed. Arricchita dei Motivi delle disposizioni transitorie… di una tavola di richiamo 

fra gli Art. … della correlazione degli Art. con quelli dei cessati codici. Torino, Minerva Subalpina, 

1868, in 8° mz-tela, pp. 760. € 140,00. 

 

147) Foschini Gaetano. 

 I Motivi del Codice di Procedura Civile del Regno d’Italia e delle disposizioni transitorie tratti da’ 

Lavori preparatori de Codici di Proc. Civile degli Stati Sardi del 1854 e del 1859; da quelli del Regno 

del 1865; dalla esposizione dei Motivi della Loi sur la Proc. Civ. du Canton de Geneve… e dal com_ 

mentario del 1854 fatto da: Pisanelli, Scialoja e Mancini. Torino, Eredi Botta, 1870, tomi 2 in 8° 

broch. (alcune mende e mancanze ai dorsi), pp. 896 a numeraz. continua. € 140,00. 

 

148) Fragola Giuseppe. 

 Gli Istituti Giuridici del Bolscevismo. Roma, Athenaeum, 1921, in 8° piccolo, pp. VII-110. 

   €            30,00. 

149) Fusarii Vincentii. 

Consiliorum sive Responsorum Ultimarum Voluntatum Libri duo: in quibus multa in iure inter 

doctores controversa secundum receptas sententias & fori praxim dilucide explicantur… (Genevae) 

Sumptibus Iac. Crispini, 1630, volume in folio (cm: 34,5 X 21) rilegato in piena pergamena coeva 

con  dorso a 5 nervi e titolo calligrafato (restauro al primo capitello), 2 parti in un vol.; I°: 25 cc-nn. 

440 pp.; II°: 387 pp. (macchioline alle prime carte, alone all’angolo sup. esterno, sparsi tarletti). 

Sono 200 Consilia dell’insigne giurista bresciano Fusari che fu anche Avvocato Fiscale del Principe 

veneto in Brescia, profondo nella dottrina come testimoniano le sue opere ristampate più volte in 

Italia in Svizzera ed in Germania. €       500,00. 

 

150) Galvani Giuseppe. 

 Del Tesoro considerato in relazione al Diritto Civile e Penale. Trattato giuridico-teorico-pratico. 

Pallanza, Tip. Edit. del Proclamatore Verbanese, 1883, in 8° broch. pp. 186. € 80,00. 

 

151) Gangi Calogero. 

 Le Obbligazioni. Concetto, Obbl. Naturali, Solidali, Divisibili e Indivisibili. Milano, Giuffrè, 1951, 

in 8° broch. pp. 397, intonso. € 50,00. 

 

152) Gargiulo Ugo. 

 La sospensione dell’atto amministrativo da parte del Consiglio di Stato. Napoli, Jovene, 1948, in 8° 

broch. pp. 142. € 40,00. 

 

153) Gasca Cesare. 

 Le Associazioni Commerciali e Civili. Torino, 1913, Utet, tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela, pp. XI-

517; 510. € 80,00. 

  

154) Gasca Cesare. 

 I Privilegi nel rapporto coi terzi. Torino, 1925, Bocca, in 8° mz-tela, pp. 395. € 50,00. 

 

155) Genovesi Antonio. 

Lezioni di Commercio o sia d’Economia Civile dell’Ab. Antonio Genovesi regio cattedratico di 

Napoli. Parte Prima (Seconda). Edizione novissima accresciuta di varie aggiunte dell’Autore 

medesimo. Bassano, nella Tip. Remondiniana, 1803, tomi 2 in 8° bella piena perg. coeva con doppio 

tassello, pp. 355; 259 (fioriture sparse). €          200,00. 



Filosofo ed economista (Castiglione, Salerno, 1713 - Napoli 1769).  Ottenuta a Napoli la prima 

cattedra di Economia pubblica, con le “ Lezioni di commercio” (1765-67), gettò le basi della 

cosiddetta "scuola napoletana", proponendo una consistente revisione della politica economica dello 

stato napoletano basata su una fusione equilibrata di alcuni aspetti teorici del mercantilismo con 

elementi delle nuove correnti fisiocratiche e liberiste. 

 

156) Giacchi Orio. 

 Il Consenso nel Matrimonio Canonico. Milano, Giuffrè, 1950, in 8° br. pp. 210. € 60,00. 

 

157) Giaquinto Adolfo. 

 La Responsabilità degli Enti Pubblici. Vol. I°: Teoria Generale; II°: Parte Speciale; III°: Parte 

Speciale. 2a edizione. Santa Maria Capua Vetere, Cavotta, 1912-14, tomi 3 in un grosso volume in 8° 

mz-tela, pp. X-405; XXIX-351; XXXI-326.  €           150,00. 

 

158) Giorgianni Michele. 

 Il Negozio d’Accertamento. Milano, Giuffrè, 1939, in 8° broch. pp. XI-200. € 80,00. 

 

159) Girard Paolo Federico. 

 Manuale elementare di Diritto Romano... Versione italiana sulla 4a ed. francese con aggiunte del_ 

l’Autore, e con postille bibliografiche di Carlo Longo. Milano, Sel, 1909, in 8° mezza pelle coeva, 

pp. XIX-1121. € 80,00. 

 

160) Giuriati Domenico. 

 Commento Teorico-Pratico al Codice di Procedura Criminale degli Stati Sardi con le leggi posteriori 

e le sentenze del Magistrato di Cassazione. Novi, Torri, 1853, in 8° piccolo, mz-tela, pp. XII-668. 

  € 150,00. 

161) Gorla Gino. 

 Le Garanzie Reali dell’Obbligazione. Parte generale. Milano, Giuffrè, 1935 in 8° tela, pp. XX-381. 

  € 90,00. 

162) Grassetti Cesare. 

 L’interpretazione del negozio giuridico. Ristampa anastatica con appendici. Padova, Cedam, 1983, in 

8° broch. pp. XXV-273. € 50,00. 

 

163) Grossi Emidio. 

 Nullità dei Negozi Giuridici. Milano, Sel, 1916, in 8° broch. pp. 239. € 40,00. 

 

164) Guerra Matteo. 

 Codice di Procedura Civile Italiano riordinato in testo unico. Palermo, Reber, 1901, in 8° broch. pp. 

IV-380. € 50,00. 

 

165) Heinecii Ioh. Gottlieb. 

OPERUM ad Universam Iuris Prudentiam Philosophiam et Litteras Humaniores Pertinentium. 

Genevae, 1744-48 , Impensis Hered. Cramer et Fratr. Philibert, sono 17  parti in 8 volumi in 4° 

antico (cm: 21,5 X 15,5) in mz-tela recente con fregi e diciture in oro al dorso (lievi mende):  

I°: Fundamenta Stili Cultoris; Historiam Philosophicam…; Elementa Iuris Naturae ac Gentium, 

Antiporta, 7 cc-nn.; pp. X- 249 e 12 cc-nn.; pp. XII-188; pp. XX-331 (macchietta pp. 287-292). 

II°: Dissertationes, Orationes ac Programmata exhibens, 2 cc-nn.; pp. XX-978; 2 cc-nn. pp. 340-85. 

III°: Praefationes alienis libris praemissae; Opuscola Minora varii argumenti; 2 cc-nn.; Front. e pp. 

424; Front. e pp. 164 (minuscolo forellino alle prime 3 carte). 

IV°: Historiam Iuris Civilis Romani et Germanici; Antiquitatum Romanarum syntagma insigniter 

auctum exibet; Front.; pp. XII-690 (Arbor inciso in rame fuori testo); XVIII-348. 



V°: Elementa Iuris Civilis secundum ordinem Institutionum et Pandectarum; 2 cc-nn.; pp. XII-367; 

XVI-812. 

VI°: Elementa Iuris Germanici tum veteris, tum hodierni; Elementa Iuris Cambialis; Front.; pp. 

XXXVIII-904; 58. 

VII°: Commentarium ad Legem Iuliam et Papiam Poppaeam; Opuscola postuma; 2 cc-nn.; pp. XX-

479 più 1a c.b.; XIV-996 (vari sigilli nel testo). 

VIII°: Praelectiones academicae in Hug. Grotium de Iure Belli ac Pacis et in Sam. Pufendorffium 

De Officio Hominis et Civis; 2 cc-nn.; pp. XVI-336; pp. IV-614 più 1a cc-nn. 

Ogni volume è preceduto da un doppio frontespizio in rosso e nero con il contenuto del tomo, ogni 

parte con frontespizio proprio, bruniture sparse dovute alla qualità della carta. €       950,00. 

Monumentale raccolta delle opere del giurista tedesco Heinecke uno dei maggiori giuristi del secolo 

XVIII°. Raccolse ed espose con chiarezza esemplare e sulla base di cognizioni profonde il materiale 

storico e dommatico già presente, servendosi a tal fine del metodo detto “assiomatico”, la cui prima 

applicazione nel diritto risale proprio a lui. Esso consiste nel definire dapprima esattamente un 

determinato concetto generale, deducendone poi degli “assiomi” fondamentali, da cui infine 

risultano le singole norme di diritto. 

 

166) Hugo Gustavus. 

Jus Civile Antejustinianeum Codicum et Optimarum editionum ope a Societate Jurisconsult. curatum 

Tomus Prior: Ulpianum, Paulum, Cajum, Papinianum, Modestinum, Auctorem Regularum, Cod. 

Gregorianum et Hermogenianum, Theodosiani vero Libros decem priorem; Tomus Posterior: Cod. 

Theod. libros sex posteriores; Novellas Constit. Imp. Justin. Anteriorum, Mosaicarum et Romanarum 

legum collationem, consultationem veteris cujusdam jurisconsulti, legem romanam Burgundionum, 

fragmenta jurisconsultorum ac constitutiones Imp. e finium regundorum auctoribus collecta, indicem. 

Berolini, A. Mylii, 1815, tomi 2 in 8° mz-pelle coeva, tagli verdi, pp. 1609 a num. continua. Raro. 

  €          300,00. 

167) Ihering R.  

 L’Esprit du Droit Romain dans les diverses phases de son developpement. Traduit sur la 3e ed. avec 

l’autorisation de l’auteur par O. De Meulenaere. Paris, Maresq, 1877-78, tomi 4 in 8° leg. in mz-pelle 

a grana grossa con dorso a 5 nervi e angoli (lievi mende); pp. IV-360; 307; 359; 440. € 400,00. 

 Giurista tedesco professore nelle principali università della germania. Intelletto geniale, non 

perdette mai come giurista il contatto con la realtà sfuggendo gli errori del sociologismo e della 

dommatica. Si oppose allo storicismo savignyano, negando che il diritto sia  formazione incosciente 

e irriflessa dello spirito popolare, bensì mezzo tecnico attraverso cui l’umana cooperazione mira ai 

suoi scopi di avanzamento e li realizza. Il terreno sperimentale per la dimostrazione di tali postulati 

fu il diritto romano con la famosa opera Der Geist des Romischen Recths (lo Sprito del Diritto 

Romano…) la quale rimase interrotta perché il problema andava oltre la romanistica. 

 

168) Innocenti Osmida. 

 L’esclusione del Socio. Padova, Cedam, 1956, in 8° br. pp. VIII-195, intonso. € 45,00. 

 

169) Kohler Giuseppe. 

 Manuale delle Privative Industriali (Lehrbuch des Patentrechts). Prima traduzione italiana con pref. e 

note dell’Avv. Ferruccio Foà. Milano, Sel, 1914, in 8° mz-tela, pp. XVI-284. € 80,00. 

 

170) Lauria Francesco. 

 Raccolta di Aringhe Penali… precedute dall’elogio storico della sua vita. Napoli, 1832, Ateneo, poi 

Stab. Tip. Simoniano, sono 5 voll. in 8° broch. editoriale (in barbe, piatto inf. del vol.I° e II° staccato, 

vol. I° lento al dorso), Ritratto dell’Autore in antiporta, pp. XLIII-193; 246; 252; 293; 343. 

 L’occhietto dei volumi recita “opere diverse” al contrario del frontespizio che si limita ad “aringhe 

penali”, in realtà oltre alle arringhe, tra le quali ricordiamo la celebre in difesa di un parricida 

sordomuto per il quale invocò l’incapacità di intendere e di volere per l’imperfezione fisica, 



troviamo anche un “Discorso istorico legale della competenza militare”, un “Saggio sulla 

corruzione de’ popoli, letto nell’accademia Pontaniana” e le “Riflessioni per un Codice 

Napolitano”. € 250,00. 

 

171) Leggi di Toscana 

 Raccolta comprendente le Leggi del periodo mediceo e parte del lorenese (1444-1776) ristampate a 

fogli o fascicoli separati e distribuite in sette classi: 1) Affari di Stato; 2) Regie Finanze; 3) Economia 

Civica; 4) Commercio, Agricoltura…; 5) Contenziosi tra privati; 6) Criminali; 7) Polizia. E’ 

attribuita al dott. Tavanti ma l’opera manca di frontespizio e di data e si pensa stampata a Firenze da 

Gaetano Cambiagi. La nostra copia purtroppo è incompleta e comprende le leggi dal 1471 al 1736.  

Sono 3 volumi in 4° (cm: 28,5 X 21,5) rilegati in piena pergamena con titolo calligrafato al dorso. 

Esemplare in barbe. Precede il testo un indice manoscritto per classi. € 2.000,00. 

 

172) Lentini Arturo. 

 Commento alla legislazione sulla giustizia amministrativa. Catania, La Stampa, 1933, in 8° piccolo, 

broch. pp. 325 (intonso). € 30,00. 

 

173) Levi Giulio Giacomo. 

 Manuale del Codice di Procedura Civile commentato. Milano, Pagnoni, 1866, grosso volume in 8° 

broch. pp. 812. € 50,00. 

 

174) Lollini Vittorio. 

 L’Ammonizione e il Domicilio Coatto. Bologna, Treves, 1882, in 8° broch. pp. 210. € 45,00. 

 

175) Lordi Luigi. 

 Le Obbligazioni Commerciali. IIa ed. Parte prima, seconda. Milano, Sel, 1936, tomi 2 in un vol. in 8° 

mz-perg. pp. XXVI-601; XVI- da 602 a 1099 (intonso, legatura staccata). € 50,00. 

 

176) Luzzati I. 

 Della Trascrizione. Commento teorico-pratico al tit. XXII libro III del Codice Civile Italiano. Torino, 

Ute, 1874, in 8° broch. pp. LXXVIII (cenni storici), 300. € 60,00. 

 

177) Luzzati I. 

 Delle forme e degli effetti della Trascrizione. Torino, Ute 1876, in 8° br. pp. 416. € 40,00. 

 

178) Mably. 

 Principj delle Negoziazioni per servire d’Introduzione al Diritto Pubblico dell’Europa fondato sopra i 

trattati. Traduzione dal francese. Pavia, Bolzani, 1804, in 8° cartoncino coevo maculato, pp. XII-260. 

  € 180,00. 

179) Mancini Pasquale Stalinslao. 

 Biblioteca di Scienze Morali, Legislative ed Economiche accresciuta di un’appendice di conoscenze 

universali e de’ memoriali accademici italiani… con la cooperazione di una società di giureconsulti 

ed economisti italiani e stranieri. Napoli, Stab. Tip., 1844-1847, sono 4 parti in 2 volumi in 8° bella 

mz-pelle coeva con ricchi fregi e diciture in oro al dorso (dorso del I° tomo in parte incollato), pp. 

768; (1845 dal fascic. VII) pp. da 383 a 756 (fine); pp. 194; (1847 tronco a pp. 258). € 300,00. 

 Assai interessante questa raccolta (anche se incompleta) per i molti contributi di Mancini ed altri 

autori quali Racioppi, Volpicella, Ulloa.  

 

180) Manzini Vincenzo. 

 Trattato del Furto e delle varie sue specie. Parte Prima (vol. I° & II°): Evoluzione generale 

sociologica e giuridica del furto, pp. XXV-1076 (con figure illustrative nel testo). Parte Seconda: 

Stato generale sociologico e giuridico del furto. Vol. I°: Il Furto nella Sociologia, pp. VI-614; Vol. 



II° (sez. 1a & 2a): Il Furto nel Diritto Penale odierno, pp. XX-1012, sono 5 vol. in 8° con bella leg. in 

mz-perg. coeva con doppio tassello in pelle e fregi e diciture in oro al dorso. € 300,00. 

  

181) Marchi T. 

 Sul Concetto di Legislazione Formale Sanzione Regia e rapporti fra capo dello Stato e Camere. 

Milano, Sel, 1911, in 8° broch. pp. 175 (intonso). € 50,00. 

 

182) Marconi G. & Marongiu A. 

 La Procedura Penale Italiana. Commento pratico al Cod. approvato con R.D. 19 ottobre 1930. 

Milano, Vallardi, 1931, tomi 2 in 8° broch. pp. XX-501; XIII-619 (broch. rinforzate). € 80,00. 

 

183) Marghieri Alberto. 

 Titoli e Operazioni di Credito. Cambiale; Ordine in derrate; Assegno; Titoli al portatore; Contratti di 

garanzia e di conto corrente. Torino, Utet, 1921 in 8° mz-tela, pp. 535. € 80,00. 

 

184) Marghieri Alberto. 

 Manuale di Diritto Commerciale. La norma regolatrice; Fattori ed organi del traffico; Obbligazioni 

contratti; Navigazione; Aviazione; Assesto e salvataggio di aziende; Fallimento e bancarotta; 

Esercizio di Azioni; Prescrizione. Edizione interamente rinnovata dall’Autore. Roma, Athenaeum, 

1922-23, tomi 2 in 8° mz-tela, pp. 589; 686. € 150,00. 

 

185) Mazza Alfredo. 

         Dei Diritti sulle Acque. Manuale teorico pratico. Roma, Athenaeum, 1913, in 8° mz-tela, pp. VIII-

759 (rare sottolineature).   €          100,00.  

 

186) Meledandri Giuseppe. 

 Degli effetti delle condanne penali per rispetto alla capacità giuridica de’ condannati. Napoli, 

Fibreno, 1855, in 8° broch. (cop. staccata e mende al dorso), pp. IV-195 (in barbe). € 70,00. 

 

187) Messineo Francesco. 

 I Titoli di Credito. Padova, Cedam, 1928, in 8° broch. pp. VIII-294. € 60,00.  

 

188) Messineo Francesco. 

 Studi di Diritto delle Società. Milano, Giuffrè, 1949, in 8° tela, pp. VIII-261. € 60,00. 

 

189) Micheli Gian Antonio. 

 Corso di Diritto Processuale Civile. I: Parte Generale, pp. XII-307; II: Il Processo di Cognizione, pp. 

VIII-342. Milano, Giuffrè, 1959-60, tomi 2 in 8° broch. (lievi mende al dorso del I°). € 60,00. 

 

190) Michelozzi Cino. 

 Il Notariato secondo la Nuova Legge. IIa ed. ampliata. Firenze, Gazzetta d’Italia, 1875, in 8° broch 

(lievi mende) pp. XXI-364 (le pp. X-XXI cenni storici sul notariato). € 60,00. 

 

191) Minghelli Vaini G. 

 L’Individuo, lo Stato e la Società ovvero proposta d’un Codice sull’Assistenza Pubblica. Firenze, 

Boncompagni, 1868, vol. in 8° mz-perg. coeva con tassello, pp. 823 più errata. € 90,00. 

 

192) Mirabelli Giuseppe. 

 Il Comodato, il Mutuo, la Costituzione di Rendita, Il Deposito e il Sequestro, il Pegno, il Contratto 

Vitalizio, l'Anticresi, la Fideiussione, il Giuoco, la Scommessa, la Transazione. Ristampa ricomposta  

della IIa ed. messa al corrente con la più recente dottrina e giurisprudenza dall'Avv. Raffaele Sabato. 

Napoli, Torino, Marghieri, Utet, 1924, vol. in 8° mz-tela, pp. 760.    €    60,00. 



193) *Miscellanea di diritto Austriaco*. 

 a) Winiwarter G. Del Possesso secondo il Diritto Civile Austriaco. Trattato. Verona, Rossi, 1828, 

pp. 103; b) Winiwarter G. Della Prescrizione secondo il Dir. Civ. Austriaco. Trattato. Verona, 

Rossi, 1829, pp. 223; c) Pratobevera C. Saggio d’una illustrazione del § 1450 del Cod. Civ. 

Austriaco sulle Restituzioni in Intero… Verona, Rossi, 1829, pp. 106; d) Autori Vari. Sulla 

Collazione nella porzione legittima od ereditaria… Trattati tre. Verona, Rossi, 1829, pp. 166; e) 

Wagner & Winiwarter. Sulla forza di prova attribuita al concorso de’ creditori alla dichiarazione 

del marito di aver ricevuta la dote… Verona, Rossi, 1830, pp.;  f) Fischer Fr. Sulla Riconvenzione 

Trattato. Verona, Rossi, 1830, pp. 150; g) Autori Vari. Della Prorogazione del Foro nel Processo 

Civile Austriaco… Trattati Tre… Verona, Rossi, 1830, pp. 168. Sono 7 tomi in un grosso vol. in 8° 

cartoncino coevo (piatti alla bodoniana), fioriture. € 280,00. 

 

194) Mittermaier C. 

 Guida all’arte della difesa criminale nel processo penale tedesco e nel processo pubblico e orale con 

riguardo alle difese tenute davanti ai giurati. Prima versione italiana di C.F. Gabba, corredata di 

note… Milano, Civelli, 1858, in 8° broch. pp. XXX-292-2. € 150,00. 

 

195) Mommsen - Krueger - Schoell. 

 Corpus Iuris Civilis. Editio stereotypa. Vol. I°: Institutiones recognovit Paulus Krueger; Digesta 

recognovit Theodorus Mommsen retractavit Paulus Krueger; Vol. II°: Codex Iustinianus recognovit 

Paulus Krueger; Vol. III°: Novellae recognovit Rudulfus Schoell. Opus Schoellii morte interceptum 

absolvit Guilielmus Kroll. Berolini, Weidmannos, 1902-04, tomi 3 in 4° in mz-perg. coeva, pp. XVI- 

959; XIX-513; XVII-814 (esemplare assai fresco di stampa e ben conservato). € 750,00. 

         Celebre edizione del Corpus Iuris Civilis con le note e commenti di Mommsen e Krueger divenuta 

una vera “istituzione” nel diritto romano moderno. Mommsen si distinse ugualmente come storico, 

come filologo e come giurista e occupa tuttora un posto di prim’ordine nel campo non solo della 

scienza tedesca ma anche di quella europea. Congiungendo lo studio del diritto romano con quello 

della storia e della lingua romana riuscì a tracciare un quadro veramente grandioso della vita e 

della civiltà di Roma antica.  

 

196) Montessori Roberto. 

 Gli effetti del Fallimento sui Contratti Bilaterali non ancora eseguiti. Roma, Athenaeum, 1917, pp. 

310-X. € 50,00. 

 

197) Mori F. A. 

 Sulla scala penale del diritto toscano. Discorso. Livorno, Nanni, 1847, in 8° mz-pelle, pp. LXXXII. 

  € 50,00. 

198) Mosco Luigi. 

 La Risoluzione del Contratto per inadempimento. Napoli, Jovene, 1950, in 8° tela, pp. XI-294. 

  € 60,00. 

199) Mossa Renzo. 

 Il Contratto di Somministrazione. Sassari, Dessì, 1914, in 8° mz-tela, pp. 248. € 120,00. 

 

200) Mossa Lorenzo. 

 Trattato della Cambiale. IIIa ed.Padova, Cedam, 1956, in 8° tela, pp. XXVIII-729. € 40,00. 

 

201) Motivi dei Codici per gli Stati Sardi  

 Codice Civile. Con Appendici e notizie intorno ai Lavori della Regia Commissione di Legislazione 

per un membro della stessa Commissione e Documenti e schiarimenti sul Progetto di Codice Civile. 

Genova, Tip. della Gazzetta dei Tribunali, 1853-56, tomi 2 in 4° bella mz-pelle coeva con fregi e 

diciture in oro al dorso, pp. LXVIII-600-2; 808-LX.  € 450,00. 

 L’opera più completa e ricercata sulla genesi del Codice Civile Albertino. 



202) Nani Tommaso. 

 Principii di giurisprudenza criminale e degli indizi ed uso dei medesimi per conoscere i delitti. Na_ 

poli, Tip. delle Arti, 1856, in 8° broch. pp. 179 (da rilegare). € 80,00. 

  

203) Nati Augusto. 

 Del Concordato con speciale riguardo al Concordato Stragiudiziale. Roma, 1935, Foro Italiano, in 8° 

mz-tela, pp. 391. € 45,00. 

 

204) Nattini Angelo. 

 La Dottrina generale della procura. La Rappresentanza. Milano, Sel, 1910, pp. XV-305. RILEGATO 

CON CON: Messa Gian Carlo. L’Obbligazione degli Interessi e le sue Fonti. Milano, Sel, 1911, pp. 

XX-769. Tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela. € 90,00. 

 

205) Navarrini Umberto.  

Trattato Teorico-Pratico di Diritto Commerciale. Torino, Bocca, 1913-26: I°: Introduzione, pp. XX-

444; II° & III°: Obbligazioni, pp. XX-512; XXIV-672; IV° & V°: Persone, pp. XX- 554; XVI-384; 

VI°: Fallimento-Prescrizione, pp. XIV-487;  tomi 6 in 8°mz-tela.   €          400,00. 

 

206) Niccolosi Giovanni Battista. 

 Lezioni preliminari al corso di Diritto Amministrativo nella R. Università di Parma. Parma, Tip. 

Reale, 1857, in 8° cartoncino alla bodoniana (mende), pp. 222 (in barbe, fioriture). € 120,00. 

 

207) Noguier Luigi. 

 Delle Lettere di Cambio e degli effetti di commercio in genere… Versione italiana con Aggiunte di 

Gius. Gaetano Roncagli. Bologna, Vitali, 1859, grosso vol. in 8° broch. pp. VIII-742 più 44 pp. di 

Note pratiche in conformità alla Legislazione Pontificia e pp. 44 per l’Indice. € 120,00. 

 

208)  Oppo Giorgio. 

 Profili dell’interpretazione oggettiva del negozio giuridico. Bologna, Zanichelli, 1943, in 8° da 

rilegare, pp. 171. € 120,00. 

  

209) Oppo Giorgio. 

 Adempimento e Liberalità. Milano, Giuffrè, 1947, in 8° broch. pp. 425 (intonso). € 150,00. 

 

210) Orlando Cascio Salvatore. 

 Estinzione dell’Obbligazione per conseguimento dello scopo. Milano, Giuffrè, 1938, 8° tela, pp. 227. 

  € 50,00. 

211) Osservazioni e Proposte sul Progetto di Codice di Procedura Civile. 

 Roma, Istituto Poligrafico dello Stato, 1938. Tomi 3 in 4° grande, broch. editoriale staccata con 

macchie e aloni, pp. 604; 869; 702 (aloni violacei al terzo volume). Raro. € 250,00. 

 

212) Pacchioni Giovanni. 

 I Contratti a favore dei terzi. Studio di diritto romano, civile e commerciale. Milano, Vallardi, in 8° 

mz-tela, pp. IX-422. € 50,00. 

 

213) Pacchioni Giovanni. 

 Trattato della Gestione degli affari altrui secondo il diritto romano e civile. IIa ed. riveduta e corretta. 

Milano, Vallardi, 1915, in 8° mz-tela, pp. VI-555. € 60,00. 

 

214) Pacchioni Giovanni. 

 Le Obbligazioni. Parte generale. Lezioni di diritto civile. Anno accademico 1925-26. Padova, La 

Litotipo, 1926, in 8° broch. manoscritto-lito di pp. 380-XIV. € 60,00. 



215) Pacchioni Giovanni. 

 Corso di Diritto Civile. Delle leggi in generale (Art. 1-5 Disp. Prel. Cod. Civile). Torino, Giappichel_ 

li, 1933, in 8° tela, pp. XIV-507. € 50,00. 

 

216) Pacchioni Giovanni. 

 Obbligazioni e Contratti. Succinto commento al Lib. IV° del Cod. Civile. A cura di Cesare Grassetti. 

Padova, Cedam, 1950, in 8° broch. pp. XIII-162, intonso. € 45,00. 

 

217) Pacifici Mazzoni Emidio. 

 Dizionario di Legislazione e Giurisprudenza Civile Commerciale Amministrativa e Penale compilato 

per cura della direzione del giornale del foro. Roma, Fratelli Pallotta, 1864-73, sono 6 volumi in 4° in 

mz-pelle coeva con fregi e diciture in oro al dorso, pp. 727; 746; 663; 659; 767; 446. € 850,00. 

 

218) Palopoli Nicola. 

 Legislazione del Lavoro dell’assistenza e previdenza sociale nell’ordinamento sindacale-corporativo 

dello Stato Fascista. Vol. I°: Introduzione; II°: Le associazioni professionali e le corporazioni con 

appendice sull’ordinamento e sull’inquadramento sindacale nella attuazione pratica. Padova, Cedam, 

1930-31, tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela, pp. X-152; XVI-537. € 80,00. 

 

219) Paoli Baldassarre. 

 Studi di Giurisprudenza Italiana Comparata. Firenze, Niccolai, 1873, in 8° broch. pp. 174-2. 

  € 45,00. 

220) Pardessus J.M. 

 Trattato del Contratto e delle Lettere di Cambio dei Biglietti all’Ordine e degli altri effetti di Com_ 

mercio giusta i principj dei vigenti codici. Milano, Sonzogno, 1811, in 8° grande, pp. 443; 312  

brossura editoriale (macchiette e strappetti), esemplare in barbe. € 120,00. 

 

221) Pardessus J.M. 

 Cours de Droit Commercial. 3me edit. avec la Bibliotheque de Jurisprudence Commerciale et Noms 

des Auteurs. Paris, Chez Neve, 1825-26 tomi 5 in 8° broch. editoriale (manca il piatto inferiore al 

tomo II°) pp. VIII-458; XIV-672; XIV-602; XIV-594; X-516 (orecchie alle pp.) € 350,00. 

 Di grande interesse le pp. 1-217 che contengono una Biblioteca divisa per materia di Autori che 

hanno scritto di Diritto Commerciale dal 500 al’800 con indicazione di opere e anni di edizione. 

 

222) Pellizzi Giovanni. 

 Studi sui Titoli di Credito. Padova, Cedam, 1960, in 8° br. pp. XVI-402. € 50,00. 

 

223) Pepere Francesco. 

 Storia del Diritto. Primo periodo: Diritto d’Oriente; Secondo Periodo: Diritto della Grecia. Napoli, 

Marghieri, 1871-73, tomi 2 in un vol. in 8° bella mz-pelle recente, pp. 409; 651. € 150,00. 

 

224) Pescatore Matteo. 

 La Logica delle Imposte sposizione di principii di diritto, di legislazione, e di economia sociale e 

dell’ordinamento delle pubbliche imposte che ne risulta con una Appendice sulle crisi finanziarie. 

Torino, Gazzetta del Popolo, 1867, in 8° bella mz-pelle a 5 nervi, pp. 296.  Venduto 

 

225) Pessina Enrico. 

 Elementi di Procedura Penale compilati sulle lezioni da F. Mario Mandalari. Napoli, Jovene, 1889, in 

8° broch. (dorso lento), pp. 239. € 80,00. 

 

226) Petrocelli Biagio. 

 L’antigiuridicità. IIa ed. riveduta. Padova, Cedam, 1951, in 8° tela, pp. VIII-151. € 35,00. 



227) Pino Augusto. 

 La tutela del legittimario. Padova, Cedam, 1954, in 8° broch. pp. VII-165. € 30,00. 

 

228) Pinsiero Niccolò. 

 Il Concetto di Pena e la Nuova Scuola del Diritto Penale. Palermo, Carosio, 1892, in 8° br. pp. VII-

407 più 2 cc-nn. € 80,00. 

 

229) Polacco Vittorio. 

 Le Obbligazioni nel diritto civile italiano. IIa ed. riveduta e ampliata. Roma, Athenaeum, 1915, in 8° 

mz-pelle, pp. 695. € 100,00. 

 

230) Polacco Vittorio. 

 Delle Obbligazioni (parte generale). Del Contratto di Transazione. Lezioni tenute nella R. Univ. di 

Roma nell’anno acc. 1920-21. Roma, Athenaeum, 1921, 8° mz-perg. coeva, pp. 783. € 70,00. 

 

231) Pothier R. J. 

 OEUVRES contenant les traites du droit francais, nouvelle edition mise en meilleur ordre et 

conforme a celle publie par M. Dupin Aine… augmentee d’une dissertation sur la vie et les ouvra_ 

ges de ce celbre jurisconsulte, et d’une Table Alphabetique… A Bruxelles, Tarlier, 1829-34, tomi 8 

in 8° grande, bella legatura in mz-pelle coeva con doppio tassello rosso e blu, Ritratto di Pothier in 

Antiporta, facsimile di lettera autografa di Pothier e pp. LXXVII-448; 503; 686; 610; 538; 466; 564; 

344. € 500,00.  

 

232) Pratobevera Carlo Giuseppe. 

 Sulla Prova in Genere secondo il Regolamento Generale del Processo Civile Austriaco. Trattato. 

Verona, Rossi, 1827-28, tomi 6 in un vol. in 8° cartoncino coevo (piatti alla bodoniana), fioriture. I°: 

In genere, pp. 90; II°: Per confessione, pp. 62; III°: Per documenti, pp. 164; IV°: Per giuramento, 

pp. 151; V°: Per testimoni, pp. 197; V°: Col mezzo d’ispezione oculare e di periti, pp. 106. 

  € 250,00. 

233) Progetto del Codice Civile del Regno d’Italia (1865) 

 Sessione Parlamentare 1863. Relazione della Commissione speciale… sopra il 1° Libro & 2° e sopra 

il 3° Libro del Codice Civile nelle tornate del 15 Luglio e 26 Novembre 1863 & Progetto del Codice 

concertato tra la Commissione del Senato ed il Ministro Guardasigilli (Libri I° & II°). Tomi 4 in un 

volume in folio parvo rilegato in mz-pelle coeva, pp. 102; 94; 154; 430. Raro. € 300,00. 

 

234) Progetto di Revisione del Codice Civile Albertino 

 Proposto dalla Commissione nominata il 24 Dicembre 1859 & 25 Febbraio 1860 comunicata al 

Parlamento dal Min. di Grazia e Giustizia Cassinis… Libri I°, II°, III°, IV°. Roma, 1860, tomi 4 in 

un volume in folio parvo, mezza tela, pp. 104; 66; 82; 220. Raro. € 350,00. 

 

235) Progetto Preliminare per la Riforma del Codice di Commercio 

 del Regno d’Italia. Firenze, Stamperia Reale, 1873, in folio parvo, mz-tela, pp. 300. Raro. 

  € 250,00. 

236) Puglia Ferdinando. 

 Manuale Teorico Pratico di Diritto Penale secondo il Codice vigente. 2a ed. rifatta. Napoli, Tocco 

 1895, tomi 2 in un vol. in 8° bella mz-pelle coeva, pp. 348; 471. € 80,00. 

 

237) Pugliatti Salvatore. 

 Diritto Civile. Metodo-Teoria-Pratica. Saggi. Milano, Giuffrè, 1951, 8° tela, pp. 704. € 60,00.  

 

238) Punzo Massimo. 

 Reato continuato. Padova, Cedam, 1951, in 8° tela, pp. 242. € 45,00. 



239) Quaglia Nicola. 

 Nuova Pratica Legale sopra le Donazioni tra Vivi e Testamenti secondo il Codice Civile dei Francesi. 

Legge 2a del 13 Fiorile anno XI. Torino Anno XII (1804) nella Stamp. di Dom. Pane per la Parte 

Prima & Torino, Orgeas, 1806 per la Parte Seconda, pp. 200; 256 - Si unisce dello stesso AUTORE: 

Nuova Pratica Legale circa le Successioni Intestate secondo il Cod. Civile della Repubblica Francese 

Legge 1a del 29 Germile Anno XI. Torino, Stamp. di D. Pane (1803-1804), pp. 166. Sono 3 tomi in 

8° broch. con copertine originali mute sciupate. € 150,00. 

 

240) Rabbeno Aronne. 

 Saggio di Giurisprudenza Agraria. Testo e Commento… dedicato ai Comizi Agrari del Regno. 

Torino, Ute, 1869, in 8° broch. (dorso lento) pp. XXVIII-424. € 45,00. 

 

241) Radaelli Umberto. 

 L’Eredità Giacente. Milano, Sel, 1948, in 8° tela, pp. X-210. € 30,00. 

 Idem 1a copia broch. € 30,00. 

 

242) Raffaglio Giovanni. 

 Diritti Promiscui, Demani Comunali ed Usi Civici. Milano, Sel, 1905, in 8° mz-tela, pp. VII-268. 

  € 80,00. 

243) Ragnisco Leonida. 

 I Ricorsi Amministrativi. Roma, Foro Italiano, 1937, pp. XII-389.RILEG. CON: Guidi Umberto 

Ingiunzione di pagam. e sfratto. Milano, Pirola, 1937, pp. 223. RILEG. CON: Guidi U. I Rapporti di 

Condominio sulle Case. Milano, Pirola, 1937 pp. 171.Tomi 3 in 1 vol. in 8° mz-tela. € 60,00. 

 

244) Rapisardi Mirabelli Andrea. 

 Elementi di Diritto Pubblico Generale ed Introduzione al diritto Costituzionale Italiano. Roma, Foro 

Italiano, 1935, in 8° mz-tela, pp. 257.    €            60,00. 

 

245) Reale Agostino. 

 Istituzioni del Diritto Civile Austriaco con le differenze tra questo e il Diritto Civile Francese e 

coll'additamento delle disposizioni posteriori alla promulgazione del Codice Civile Generale 

Austriaco pubblicate nel Regno Lombardo Veneto. Pavia, Bizzoni, 1829-1832, tomi 4 in 8° bel 

cartoncino coevo rigido marezzato, pp. 288; 259; XL-484; XLIV-544 (sparse fioriture) non comune.  

  € 450,00. 

246) Regolamento Generale del Processo Civile Austriaco 

 pel Lombardo-Veneto. Ediz. Uffiziale. Milano, dalla Cesarea Regia Stamperia, 1815, in 8° broch. 

originale a stampa con lievi mende, pp. 208 (ampi margini, leggeri aloni e qualche orecchia). 

  € 150,00. 

247) Repertorio e Testo delle Leggi 

 Ossia Collezione degli Editti, Regie Patenti, Istruzioni, Regolamenti che furono lasciati in vigore 

dal Codice Civile distribuiti per materie. Torino, Speirani, 1839, pp. VI-1096 (da pp. 844 in fine: 

Supplemento al Repertorio… Torino, Speirani, 1842). Due parti in un volume in 8° bella mz-pelle 

coeva con tagli gialli. € 150,00.  

 Raccolta legislativa di quanto ancora in vigore dal 1746 al 1837 (avvento del Codice Civile). 

 

248) Rispoli Arturo. 

 Il Processo Civile Contumaciale. (Teoria generale, Giudizi di prima istanza, Opposizione). Milano, 

Sel, 1911, in 8° mz-tela, pp. 524. € 50,00. 

 

249) Rivista Penale 

 di Dottrina, Legislaz. e Giur. diretta da Luigi Lucchini. Torino, Ute, 1889-1911, sono 46 tomi in 23 

vol. SI UNISCE: Studi e Giudicati illustrativi del Cod. Pen. Italiano… Vol. I-XVII, Torino, Ute, 



1892-93; 1908-09, sono 17 vol. SI UNISCE: Collezione Legislativa della Riv. Penale. Torino, Ute, 

1885-89 & 1890-94, sono 2 vol. SI UNISCE: Bollettino Bibliografico della Riv. Penale. Torino, 

Ute, 1890-94 & 1895-99 sono 2 vol. Collezione con bella leg. in mz-perg. coeva con doppio tassello. 

  € 2.000,00. 

250) Rocco Alfredo. 

 Il Fallimento. Teoria generale ed origine storica.Milano, Bocca, 1917, pp. 221. RILEGATO CON: 

Soprano Enrico. Della Responsabilità Civile e Penale degli Amministratori di Società per Azioni 

con larghi massimarii di giurisprudenza e Prefazione del Senatore Prof. Enrico Pessina. Milano, 

Bocca, 1910, pp. VIII-251, tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela. € 150,00. 

 

251) Rocco Alfredo. 

 Studi di Diritto Commerciale ed altri Scritti Giuridici. Roma, Foro Italiano, 1933, tomi 2 in 8° broch. 

pp. VIII-425; VIII-474. € 180,00. 

 

252) Salandra Antonio. 

 Lezioni di Diritto Amministrativo per l’anno accademico 1911-12 raccolte dall’Avv. Carlo Manes. 

Roma, Athenaeum, 1912, in 8° mz-tela, pp. 855. SEGUE: Supplemento 1912-13, pp. 157-17. 

  € 90,00. 

253) Salandra Vittorio. 

 Le Società Irregolari nel Diritto Vigente. IIa ed. riveduta ed ampliata. Roma, Foro Italiano, 1936 pp. 

XV-269. RILEGATO CON: Gaglio Attilio. Nozioni di Diritto Processuale Civile. Catania, 1931, pp. 

264. Tomi 2 in un vol. in 8° mz-tela. € 120,00. 

 

254) Sarfatti Mario. Le Obbligazioni nel diritto inglese in rapporto al diritto italiano. Con una introdu_ 

zione sul diritto inglese in generale. Milano, Vallardi, 1924, pp. XII-352. RILEGAT. CON: Romano  

 Salvatore. Natura Giuridica del Pegno dei Crediti. Milano, 1928, pp. 102. RILEG. CON: Bonetti 

Ettore. Le Leggi sulle Tasse di Registro e di Successione. Milano, Vallardi, 1925, pp. XV-252. Tomi 

3 in un volume in 8° mz-tela. € 90,00. 

 

255) Satta Salvatore. 

 La Rivendicazione Forzata. Milano, Giuffrè, 1933, pp. 229. RILEGATO CON: Onida Pietro. Il 

Bilancio delle Aziende Commerciali. La determinazione del capitale di bilancio. Milano, Giuffrè, 

1935, pp. XIV-539. Tomi 2 in un volume in 8° mz-tela. € 80,00. 

 

256) Satta Salvatore. 

 Diritto Processuale Civile. IIa ed.Padova, Cedam, 1950, pp. XXXV-566; SEGUE unito dello stesso: 

 Le nuove disposizioni sul processo civile. Padova, Cedam, 1951, pp. VI-166, tomi 2 in un vol. in 8°. 

  € 60,00. 

257) Satta Salvatore. 

 Commentario al Codice di Procedura Civile. Milano, Vallardi, 1959-71, tomi 5 in 8° tela edit. N.B. 

manca il tomo 4° parte prima (procedimenti speciali). € 150,00. 

 

258) Savigny Federico Carlo. 

 Trattato del Possesso secondo i principii del diritto romano… Tradotto ed annotato da Raffaele 

Andreoli. Napoli, Pedone Lauriel, 1857, in 8° grande cartoncino alla bodoniana (copertina superiore  

 parzialmente staccata e con mancanza), pp. XXIII-189 (in barbe, fioriture). € 100,00.   

 

259) Savigny Federico Carlo. 

 Le Obbligazioni. Traduzione dall’originale tedesco con Appendici di Giovanni Pacchioni. Torino, 

Utet, 1912-15, tomi 2 in 8° bella mz-pelle coeva, pp. VIII-753; 473. Raro. € 300,00. 

 

  



260) Sbyschonberg. 

 Compendio Storico Cronologico del Diritto Romano con Note e schiarimenti del Sig. Stockman ad 

uso delle scuole legali del Regno d’Italia. Milano, Marelli, 1809, 8° br. pp. XII-192. € 70,00. 

 

261) Scialoja A. 

 Trattato di Economia Sociale. Torino, Pomba, 1848, in 8° broch. coeva muta (piatto sup. semi 

staccato), pp. 206 (fioriture, alone alle ultime cc. e una carta restaurata). € 40,00. 

 

262) Scibona Antonino. 

 La Nuova Legge Comunale e Provinciale del Regno d’Italia posta in relazione col testo delle leggi 

precedenti ed illustrata con le proposte, i motivi e le discussioni del Parlamento… Torino, Giornale 

della Legge, 1865, in 8° bella mz-pelle coeva, pp. 445. € 70,00. 

  

263) Scotti Giuseppe.  

 Della Conversione dei Beni Immobili delle Opere Pie. Milano, presso l’Autore, 1874, in 8° br. pp. 

186 (con tracce d’uso). € 45,00. 

  

264) Scritti Giuridici 

 in Memoria di Piero Calamandrei. Vol. I°: Dottrine filosofiche e generali del diritto; II°: Diritto 

processuale (autori stranieri); III°: Diritto processuale (autori italiani); IV°: Miscellanea di diritto 

pubblico e privato I; V°: Miscellanea di diritto pubblico e privato II. Padova, Cedam, 1958, tomi 5 in 

8° tela editoriale, Ritratto, pp. LI-442; 564; 748; 542; 529. € 300,00. 

 

265) Scritti Giuridici 

 in Memoria di V. E. Orlando. Padova, Cedam, 1957, tomi 2 in 8° tela editoriale, Ritratto più pp. 

XXIV-668; 736.   €          150,00. 

 

266) Scritti Giuridici 

 in Onore di Francesco Carnelutti. Padova, Cedam, 1950, tomi 4 in 8° tela editoriale, I°: Filosofia e 

teoria generale del diritto, Ritratto in antiporta e pp. XVIII-503; II°: Diritto processuale, pp. VI-706; 

III°: Diritto privato, pp. VI-709; IV°: Diritto pubblico e storia del diritto, pp. VI-643.  € 400,00. 

 

267) Scritti in onore  

 di Enrico Ferri per il cinquantesimo anno di suo insegnamento universitario. R. Univ. di Roma 1879-

1929. Torino, Utet, 1929, in 8° mz-pelle, pp. 526, ritratto di Ferri entro medaglione. € 180,00. 

 

268) Semiani Bignardi Franca. 

 La ritenzione nell’esecuzione singolare e nel fallimento. Padova, Cedam, 1960, in 8° tela, pp. X-438. 

  € 50,00. 

269) Serafini Filippo. 

 Il Telegrafo in relazione alla Giur. Civ. e Comm. Pavia, Fusi, 1862, 16° br. pp. 232. € 40,00. 

 Idem 1a copia con copertina mancante di un lembo. € 30,00. 

 

270) Settimo Congresso Giuridico Nazionale. 

 Roma, Ottobre 1911. Atti del Congresso e Relazioni. Roma, Gianandrea, 1911-14, tomi 2 in 8° 

broch. gli atti da rilegare, pp. 234 più 4 cc-nn., le Relazioni a numerazione mista. € 100,00. 

 Contributi di; Brugi, Scialoja, Venezian, Codacci-Pisanelli, Chiovenda, Navarrini… 

 

271) Sicorè Giovanni. 

 Il Codice Civile Italiano e la Giurisprudenza delle Corti di Cassazione & d’Appello dal 1866 a tutto 

il 1873 colla indicazione degli Articoli corrispondenti dei Cod. Napoletano, Albertino, Austriaco e 

Francese. Verona, Civelli, 1874, in 8° br. pp. VI-456. € 50,00.  



272) Sighele Scipio. 

 L’Intelligenza della Folla. Torino, Bocca, 1922, in 16° broch. pp. VII-187. € 35,00. 

 

273) Simonetto Ernesto. 

 I contratti di credito. Padova, Cedam, 1953, in 8° broch. pp. XIX-467, intonso. € 60,00. 

 

274) Simonetto Ernesto. 

 Responsabilità e garanzia nel diritto delle società. Padova, Cedam, 1959, in 8° tela, pp. XVII-527. 

  € 60,00. 

275) Sommer Roberto. 

 Psicologia Criminale e Psicopatologia Penale sulla base delle scienze naturali. Traduzione dal 

tedesco con prefazione e note del Dott. Mario Porzio. Con 18 figure intercalate nel testo. Torino, 

Utet, 1909, in 8° grande, mz-pelle coeva, pp. 314. € 90,00. 

 

276) Sonzogno Giulio Cesare. 

 Formulario sistematico degli atti occorrenti nel procedimento civile contenzioso e non contenzioso. 

Milano, Sonzogno, 1866, in 8° broch. pp. 496 (mende al dorso). € 40,00. 

 

277) Soprano Enrico. 

 Trattato teorico-pratico delle Società Commerciali. Torino, Utet, 1934, tomi 2, 8° tela, pp. VIII-1136. 

  € 80,00. 

278) Spadae Jo. Baptistae. 

 Consiliorum. Cum novissimis, utilibus, et necessariis Annotationibus, et Declarationibus Summo 

Studio, ac diligentia collectis… A Leopoldo Jo. Crescini… Parmae, Ex Tpy. Pauli Monti, 1720, tomi 

3 in folio (cm: 37,5 X 24) rilegati in cartoncino coevo rustico con titolo calligrafato al dorso, 10 cc-

nn. pp. VII, Ritratto a piena pagina inciso in rame da Moretti, e pp. 484; pp. 18-643-VII; pp. 14-628-

XII (leggeri aloni al margine inferiore, esemplare in barbe). € 900,00. 

 Sono 907 Consilia anche di altri autori. In appendice inedite Decisiones Sac. Rotae Romanae di 

Lucca e Roma. 

 

279) Stella Salvatore. 

 Il Patto di Riscatto nella Compra Vendita. Studio di diritto civile. Catania, Pansini, 1894, in 8° mz-

tela, pp. 291. € 50,00. 

 

280) Stolfi Mario. 

 La Liquidazione delle Società Commerciali. Milano, Giuffrè, 1938, in 8° mz-pelle, pp. XV-323. 

  € 80,00. 

281) Studi Giuridici 

 in Onore di Carlo Fadda pel XXV anno del suo insegnamento. Napoli, Pierro, 1906, tomi 6 in 8° mz-

perg. (lievi mende), Ritratto di Fadda in antiporta, pp. XVI-407; VIII-411; 417; 417; 406; 436. Raro. 

  € 900,00. 

282) Studi 

 in Memoria di Francesco Ferrara. Milano, 1943, Giuffrè, tomi 2 in 8° broch. Ritratto in Antiporta e 

pp. VIII-741 a numerazione continua. € 90,00. 

 

283) Studi  

 in Memoria di Carlo Furno. Milano, 1973, Giuffrè, in 8° br. pp. VIII-983, intonso. € 60,00. 

 

284) Studi 

 in Memoria di Angelo Gualandi. Urbino, 1969, Argalia, tomi 2 in 8° broch. Ritratto di Gualandi e pp. 

329; 458. € 80,00. 

 



285) Studi 

 in Memoria di Salvatore Satta. Padova, 1982, Cedam, tomi 2 in 8° cartoncino editoriale. Ritratto di 

Satta e pp. XII-998; VII e da pp. 999 a 1912. € 80,00. 

 

286) Studi 

 di Diritto Processuale in Onore di Giuseppe Chiovenda nel venticinquesimo anno del suo 

insegnamento. Padova, 1927, Cedam, in 8° mz-tela, pp. XIV-850. € 250,00. 

 

287) Studi 

 in Onore di G.M. De Francesco. Milano, 1957, Giuffrè, tomi 2 in 8° broch. Ritratto di De Francesco 

in Antiporta e pp. XIV-726; 728, intonso. € 100,00. 

 

288) Studi 

 in Onore di Silvio Longhi. Roma, 1935 (Rivista Penale anno LXI gennaio-maggio, fascic. 1-5) in 8° 

broch. pp. 569-V con ritratto di Longhi in antiporta (strappetto al margine sup. bianco del frontesp.). 

  € 90,00. 

289) Studi 

 in Onore di Francesco Messineo per il suo XXV anno d’insegnamento. Milano, Giuffrè, 1959, tomi 4 

in 8° tela editoriale, Vol. I: Diritto Civile pp. XVI-567. Vol. II: Diritto Commerciale pp. 756. Vol. 

III: Diritto Industriale, del Lavoro, Agrario, Amministrativo, Processuale Civ. pp. 443. Vol. IV: 

Teoria generale del Diritto, Diritto Internazionale, Diritto Romano, Storia del Dir.  € 200,00. 

 

290) Studi 

 in Onore di Enrico Redenti nel XL anno del suo insegnamento. Milano, Giuffrè, 1951, tomi 2 in 8° 

tela edit. Ritratto di Redenti in Antiporta e pp. XIX-607; 774. € 140,00. 

 

291) Tagliacarne Edoardo. 

 Studio Storico sulle Azioni Possessorie. Firenze, Mariani, 1875, in 8° broch. pp. 96. € 35,00. 

 

292) Tagliacarne Edoardo. 

 Studio storico-teorico-pratico degli Interdetti Romani comparati con la legislazione italiana. Firenze, 

Ricci, 1876, in 8° broch. pp.  VIII-277 (prime pagine lente). € 50,00. 

 

293) Taglioni Onofrio. 

 Codice Civile Napoleone col confronto delle Leggi Romane. Ove si espongono i principj delle stesse 

leggi, si trattano le quistioni più importanti sulla interpretazione delle medesime, e si accennano le 

comuni teoriche dei giureconsulti ricevute nel foro… IIa edizione. Milano, Sonzogno, 1838, tomi 3 

in 16° assai bella legatura in mz-pelle coeva con fregi e diciture in oro al dorso, pp.  XXXIII-658; 2 

cc-nn. e pp. 659-1302; 2 cc-nn. e pp. 1303-1804, tagli gialli. € 300,00. 

 Elegante edizione “mignon” del Codice di Napoleone col confronto delle Leggi Romane. 

 

294) Tardiani Scipione. 

 Esame analitico del Contratto Sociale di G.G. Rousseau. Lucca, Bendini e Rocchi, 1819, tomi 2 in 8° 

broch. originale (mende ai piatti) dorso rinforzato, pp. XXXII-256; 413 (in barbe). € 150,00. 

 

295) Tedeschi Guido. 

 L’Inalienabilità Dotale. Roma, Foro Italiano, 1933, pp. 255. RILEGATO CON: Butera Antonio. Il 

Diritto di Ritenzione. Roma, Foro Italiano, 1937, pp. 551. € 60,00. 

 

296) Tonelli M.A. 

 Commentarii Iuris Romani… De Juribus Familiae. Taurini, Typ. Favale, 1850, in 8° br. pp. XVI-336. 

  € 80,00. 



297) Treves Renato. 

 Lezioni di Filosofia del Diritto. Anno accademico 1959-60. Milano, La Goliardica, in 8° br. pp. 307 

(sottolineature a matita). € 45,00. 

  

298) Tuozzi Pasquale. 

 Principii del Procedimento Penale. Napoli, D’Auria, 1909, in 8° bella mz-pelle, pp. VII-607. 

  € 100,00. 

299) Vattel. 

 Il Diritto delle Genti ovvero Principii della Legge Naturale applicati alla condotta e agli affari delle 

Nazioni e de’ Sovrani opera scritta nell’idioma francese dal Sig. De Vattel, e recata nell’italiano da 

Lodovico Antonio Loschi. In Lione, 1781-83, tomi 3 in 4° antico (cm: 20 X 13,5) in cartoncino 

coevo rustico, pp. XXXII-295; 320; 408 (in barbe). Ia traduzione italiana. € 500,00. 

 Diplomatico e celebre filosofo svizzero, consigliere privato di Augusto III° Re di Polonia. Le sue 

teorie portarono alla fondazione del moderno diritto internazionale e della moderna filosofia 

politica. La sua opera principale “Le droit des Gens ou principes de la Loi Naturelle” (I° ed. 1758) 

fu accolta con con grande interesse e tradotta in varie lingue. 

 

300) Venezian Giacomo. 

 Opere Giuridiche. Disponibili: I°: Studi sulle Obbligazioni, Ritratto, pp. VI-680; II°: Studi sui Diritti 

Reali e sulle Trascrizioni, le Successioni, la Famiglia, pp. 671. Roma, Athenaeum, 1919-20, tomi 2 

in 8° mz-tela. € 350,00. 

 

301) Vigna & Aliberti. 

 Dizionario del Diritto Amministrativo pubblicato con autorizzazione del Governo. Torino, Fratelli 

Favale, 1840-1857, tomi 7 in 4° riliegati in mz-tela coeva con fregi e diciture in oro al dorso, pp. 568; 

956 più 2 pp-nn.; 896; 686; 1472; 158. Non comune. € 950,00. 

 “ Ma intraprendere lo studio non era possibile presso di noi, senza che alcuno mettesse in ordine le 

leggi sparse qua e là, facendo pur conoscere quelle che non si hanno nelle raccolte, e finalmente 

senza che vi fosse chi si accingesse a raccogliere negli archivi quanto forma la giur.  amministrativa, 

e si incaricasse di dar sviluppo alle questioni di pubblica economia… Noi avevamo veduto questo 

vuoto, avevamo considerato questo bisogno, e ci siamo coraggiosamente accinti all’opera”. 

 

302) Vignali G. 

 Raccolta delle principali Massime del Corpo del Diritto Romano ordinate alfabeticamente con testo 

latino voltato in italiano… e col richiamo delle disposizioni de’ Codici italiani e Regolamenti… 

corredata dei frammenti delle XII tavole… Napoli, Raimondi, 1876, in 8° mz-pelle, pp. 530. 

  € 80,00. 

303) Virgilio Antonio. 

 Della prova per testimoni tanto delle obbligazioni quanto della loro estinzione secondo il dir. italiano. 

IIa ed. accresciuta dall’Autore. Genova, Sordo-Muti, 1881, in 8° br. pp. 174 (cop. macchiata). 

  € 40,00. 

304) Vismara Antonio. 

 Codice di Procedura Penale del Regno d’Italia spiegato col mezzo analogico, coll’autorità del diritto 

romano e colle dottrine di sommi penalisti e posto in relazione coi codici abrogati di proc. penale 

napoletano e italiano… Napoli, Marghieri, 1871, in 8° br. pp. XXVIII-428 (con mende e orecchie). 

  € 140,00. 

305) Vitale Antonio. 

         Il Regime delle Acque nel Diritto Pubblico e Privato Italiano. Opera premiata del R. Istit. Lombardo  

         di Scienze e Lettere. Milano, Hoepli, 1920, in 8° mz-tela, pp. X-480.   €             80,00. 

 

  

 



306) Windscheid Bernardo. 

 Diritto delle Pandette. Prima traduzione italiana sola consentita dall'Autore e dagli Editori, fatta 

sull'ultima Edizione Tedesca dagli Avvocati Prof. Carlo Fadda dell'Università di Napoli e Prof. Paolo 

Emilio Bensa dell'Università di Genova. Arricchita dai traduttori di note e riferimenti al Diritto 

Italiano Vigente. Torino, Utet, 1902-1904, tomi 4 in 8° rilegati alla bodoniana (mancanza al dorso 

del tomo I°). Vol. I parte prima: pp. 1232; Vol. II parte prima: pp. 406; parte seconda: pp. 604; Vol. 

III parte prima: pp. 463. Mancano il libro terzo e le note dei traduttori al libro terzo. € 950,00. 

 Opera principale del grande giurista tedesco Windscheid. Non si distingue per teorie e idee nuove 

nel senso vero e proprio, bensì per la sistematicità esemplare, per l’acume degli argomenti, per 

l’esattezza delle formulazioni e, finalmente, per una conoscenza veramente straordinaria non solo 

della pratica giudiziaria, ma anche e soprattutto della letteratura pandettistica. 

 

307) Zanzucchi Marco Tullio. 

 Le Domande in Separazione nella Esecuzione Forzata e la Rivendicazione Fallimentare. Azione in 

opposizione del terzo nel processo esecutivo ordinario, fallimentare, procedimenti speciali. Causa o 

fondamento. Ristampa. Milano, Sel, 1916, in 8° mz-tela, pp. XI-366. € 80,00. 

 

 

 

 

Miscellanea 

 

 
1)  di Diritto Civile su la Responsabilità, anni: 1870-1900. Sono 5 monografie e 6 Opuscoli riuniti in 

un volume in 8° rilegato in mezza pergamena coeva. € 300,00. 

 

 Unger Joseph. Handlen auf eigene Gefahr. Jena, 1893 (carattere gotico)  pp. 150. 

 Unger Joseph. Handlen auf fremde Gefahr. Jena, 1894 (carattere gotico)  pp. 64. 

 Coviello Nicola. La Responsabilità senza Colpa. Prolusione… Torino, 1897, pp. 32. 

 Barassi Lodovico. Contributo alla teoria della Responsabilità per fatto non proprio in ispecial modo 

a mezzo di animali. Torino, 1898, pp. 132. 

 Ricca Barberis Mario. La Responsabilità senza Colpa come principio di diritto positivo e di diritto 

condendo. Torino, 1900, pp. 112. 

 Gabba Carlo Francesco. Contributo alla teoria del danno e del risarcimento in materia di danno 

incolpevole. Torino, 1899, pp. 32. 

 Polacco Vittorio. La Culpa in concreto nel vigente diritto italiano. Padova, 1894, pp. 32. 

 Hofmann Franz. Ueber das Periculum beim Kaufe. Wien, 1870 (carattere gotico) pp. 188. 

 Reass C.F. Zur Lehre vom casuellen Untergang Obligatorischer Rechte (carattere gotico) pp. 37. 

 Barassi Ludovico. Sulla Resp. per inadempimento delle obbligazioni. Modena, 1899, pp. 218. 

 Longo Filippo. Del caso fortuito e del rischio e pericolo in materia di obbligaz. Napoli, 1894, pp. 4. 

 

2) su Catasto e Trascrizione, anni: 1885-1896. Sono 4 monografie e 4 Opuscoli riuniti in un volume 

in 8° rilegato in mezza pelle coeva. € 180,00. 

 

 Gianturco Emanuele. Studi e ricerche sulla Trascrizione e sul Diritto Ipotecario. Parte Prima: 

Lineamenti storici e dommatici. Il Catasto probatorio. Obbietto dell’Ipoteca. Napoli, 1890, pp. XVI-

152. 

 Gianturco Luigi. Intorno alla Pubblicità del Dominio. Conferenza. Napoli, 1896, pp. 26. 

 Lo Savio Girolamo. Studi sul Catasto Probatorio. L’ordinamento della Proprietà Immobiliare e dei 

Diritti Reali in Prussia. L’Ipoteca e il debito fondiario. Napoli, 1893, pp. LXX-126. 

 Vadalà-Papale G. Il carattere del sistema Ipotecario e del Credito Fondiario in diversi Stati d’Euro_       



 pa. Palermo, 1887, pp. 54. 

 Vadalà-Papale G. L’Istituto della Trascrizione e le sue Riforme. Palermo, 1885, pp. 16. 

 Luzzati Ippolito. Studio sul Catasto Italiano & Disegno di Legge sugli effetti giuridici del Catasto e 

sull’istituzione dei Libri Fondiari. Torino, 1891, pp. IV-142. 

 Luzzati Ippolito. Il Progetto per la Perequazione Fondiaria e la Legislazione civile sui Beni Immo_ 

bili. Torino, 1886, pp. 48. 

 Frola Secondo. Il Catasto e i suoi effetti giuridici e conseguenti riforme nella Legislazione Civile. 

Torino, 1888, pp. 134.   

 

3) su Compensazione delle Colpe, anni: 1891-1906. Sono 14 fra Dissertazioni e Opuscoli in preva_ 

lenza di autori tedeschi, riuniti in un volume in 8° mz-pelle coeva. € 250,00. 

 

 Levison Heinrich. Uber Kompensation der Culpa. Inaugural dissertation. Sieburg, 1891, pp. 64. 

 Wendt Otto. Eigenes Verschulden… Jena, 1892 (carattere gotico) pp. 54. 

 Adler Karl. Realcontract und Vorvertrag. Jena, 1892 (carattere gotico) pp. 90. 

 Strohal E. Eigentumerhypothek. Jena, 1892 (carattere gotico) pp. 50. 

 Endemann Friedrich. Dier Recht swirkungen der Ablehnung einer Operation seitens des Korperlich 

Verletzen. Berlin, 1893, pp. 130. 

 Plog Walter. Die s.g. Kulpa Kompensation… nach romischen Rechte. Greifswlald, 1896, (carattere 

gotico) pp. 70. 

 Ruhm Ernst. Das eigene verschulden des Verletzten als grund zur Ausschliessung der Ersatzpflicht 

im gemeinen Rechte. Greifswald, 1898 (vi sono molte annotazioni marginali e sottolineature a 

matita), pp. 58. 

 Priester Oscar. Compensatio Culpae. Inaugural Dissertation. Wurzburg, 1896, pp. VI-108. 

 Labowski Norbert. Eigenes Verschulden bei Schaden sersatz-Anspruchen. Berlin, 1898, pp. VI-46. 

 Arnoldi Frik. Einfluss der Ablehung einer Operation leitens des korperlik… Erlangen, 1899 

(carattere gotico) pp. 100. 

 Von Leyden D. Die sogenannte Culpa Compensation im Burgerlichen Gestzbuch. Berlin, 1902, pp. 

106. 

 Faas August. Zur Lehre von der sogenannten Culpa Compensation. Inaugural Dissertation. Bern, 

1904, pp. 44. 

 Florio Alfredo. La Compensazione delle Colpe. Napoli, 1901, pp. 24. 

 Benigni Placido. La così detta Compensazione delle Colpe. Napoli, 1906, pp. 74. 

 

4) vari argomenti, anni: 1860-1881. Sono 9 opuscoli riuniti in un vol. in 8° bella mezza pelle coeva 

con ricchi fregi e diciture in oro al dorso. € 150,00. 

 

 Pessina Enrico. Prolusione al corso di dir. costituzionale. Bologna, 1860, pp. 24. 

 Puccini V. I diritti civici di pascolo e la legge Edittale Pontificia del 29 dic. 1849. Civitavecchia, 

1879, pp. 16. 

 Poliziotti. Della divisione ereditaria, pp. 32. 

 Serafini Filippo. Sulla nullità degli atti giuridici compiuti senza l’osservanza delle forme prescritte 

dalla legge con speciale riguardo al Tit. III del Prog. di Legge (Minghetti). Roma, 1874, pp. 60. 

 Cuzzeri E. Il Progetto di Legge sulla riforma del procedimento sommario nei giudizi civili. Venezia, 

1878, pp. 40. 

 Paolucci T. Della regola di Dir. Romano “Pretium succedit loco rei et res loco pretii”. Srudi. Roma, 

1877, pp. 38. 

 Morisani A. Considerazioni sul procedimento per Citazione Direttissima. Benevento, 1881, pp. 68, 

 Esperson I. Gli errori giudiziari nelle decisioni delle quistioni di stato. Roma, 1880, pp. 79. 

 Esperson I. Unicità o pluralità dei giudici nei diversi gradi di giurisdizione. Torino, 1880, pp. 10. 

 

 



5) di Diritto Civile, Penale, Politica ed Economia. Sono 4 tomi riuniti in un volume in 8° mz-pelle 

coeva con fregi e diciture in oro al dorso. € 380,00. 

 

 Squadrilli Cesare. Trattato su' Privilegi esposto e pubblicato per Cesare Squadrilli. Napoli, 1839,  

pp. 129 (fioriture). 

 Jannini  Francesco. Aforismi e Pensieri Legislativi di Ragion Penale. Napoli, 1842, pp. 135 più 2 

cc-nn. 

 Gladstone G. E. Saggio Storico-Critico sulla nuova pubblicazione dell'Onorevole G.E. Gladstone 

relativa al governo delle Due SIcilie. Lugano, 1852, pp. 185.  

 Zella Milillo Giambattista. La Questione Napoletana-Sicula ossia esame della divisione ed 

indipendenza pretesa dalla Sicilia nel 1848 preceduto da un sunto istorico della sua condizione 

politica in tutt'i tempi. Bari, 1849, pp. 172.  

  

 Assai interessante questa miscellanea che comprende un classico del diritto civile sui privilegi, un 

interessante e non comune volume di aforismi penali, un saggio sulle celebri lettere di Gladostone 

sul Governo delle Due Siciile ed un trattato sulla questione napoletana sicula preceduto da un sunto 

storico dai romani in avanti. 

 

6) di vari argomenti, anni: 1846-1865. Sono 17 opuscoli riuniti in un volume in 8° mezza tela. 

  € 150,00. 

 

 Scarpetta V. Manuale sulla istituzione e reggimento del Gran Libro del Regno delle Due Sicilie. 

Napoli, 1846, pp. 94 più 3 cc-nn. (leggeri aloni). 

 Statuto dell’Associazione degli Avvocati e Procuratori di Napoli. Napoli, 1866, pp. 12. 

 De Nardis G.A. Discorso per la chiusura della quarta sessione della prima Corte di Assisie del 

circolo di Napoli. Napoli, 1863, pp. 30. 

 De Nardis G.A. Discorso per la chiusura della 4a sessione della Corte di Assisie ordinaria del circolo 

di Napoli. Napoli, 1865, pp. 22. 

 De Masellis Fr. P. Dilucidazione di due art. del Cod. di Procedura Penale interessante il servizio di 

cancelleria per le Corti di Assisie. Napoli, 1864, pp. 14. 

 De Rosa Fr. Saverio. Dissertazione sul Dec. del 18 Giugno 1842 in ordine alla considerazione che 

debbe aversi per g’impiegati ed i funzionari di polizia che siansi distinti nell’esercizio delle loro 

funzioni. Napoli, 1848, pp. 24. 

 Romano G. Della unificazione legislativa. Discorso. Torino, 1865, pp. 20. 

 Guidone & Oropallo. Saggio di Matematica elementare. Napoli, 1853, pp. 15. 

 Saggio che le due classi di Rettorica ed Umanità del Collegio napolitano diretto da’PP. della Com_ 

pagnia di Gesù davano il di 26 Agosto 1852. Napoli, 1852, pp. 23. 

 Ibello G. Un voluto teologo a scuola di teologia ovvero difesa dell’indirizzo de’ Vecovi del 9 Agosto 

1862 a favore del Dominio Temporale del Romano Ponteficie. Napoli, 1863, pp. 33. 

 De Luise G. La lotta col protestantesimo, 1863 pp. 48. 

 Troiano C. Saggio di matematica elementare. Napoli, 1853, pp. 14. 

 Sul Celibato del clero lettere di due ecclesiastici ad un uomo di stato. Torino, 1863, pp. 19. 

 Ibello G. Errori di L. Perez nell’interpretare la Sacra Scrittura. Napoli, 1865, pp. 22. 

 Orlando A. Discorso recitato nell’apertura della scuola di applicazione dei regolamenti finanzieri 

presso la detta real tespreria. Napoli, pp. 7. 

 Botta F. Prolusione letta nella regia univ. degli studi e precisamente in una delle cattedre aggiunte 

nell’abolito liceo del salvatore. Napoli, 1862, pp. 32. 

 Parole Inaugurali di 16 busti marmorei collocati nella Univ. di Napoli il dì 17 marzo 1865 anniver_ 

sario della proclamazione del Regno d’Italia. Napoli, 1865, pp. 10. 
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